
A március 15-i tolnai megemlé-
kezés a Szent István téri 48-as 
emlékműnél kezdődött, népes 
közönség előtt, köztük számos 
gyermekkel. Az ünnepséget meg-
tisztelte jelenlétével dr. Horváth 
Kálmán kormánymegbízott és dr. 
Lehőcz Regina, a megyei kor-
mányhivatal főigazgatója is. 

Appelshoffer Ágnes többek 
között arról beszélt, hogy március 

15. olyan ünnep, ami a szívünkben 
él. Amelynek összetartó erejében, 
szellemiségében meg tudunk 
kapaszkodni. Mert a magyaroknak 
joga van a nemzeti függetlenség-
hez, az önállósághoz, szabadság-
hoz.  Olyan elődeink vannak, akik 
az egységet, a nemzeti békét és az 
európai felzárkózást állították 
elénk példaként – fogalmazott. 

(Folytatás a 6. oldalon.) 
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A szívünkben élő ünnep

A gyerekek is aktívak voltak

Appelshoffer Ágnes és dr. Horváth Kálmán az ünnepségen

Megemlékezés a forradalom és 
szabadságharc alkalmából

Te is szedted, ők is szedték
Környezetvédelmi akció, több, mint hatszáz résztvevővel

Idén március utolsó előtti heté-
re hirdették meg az országos 
TeSzedd! hulladékgyűjtő akci-
ót, amelyben Tolna is aktívan 
részt vett.

A városban március 21-én, 22-én 
és 23-án zajlott szemétszedés. 21-én a 

mözsi iskolások tisztították meg 
Mözs egy részét a szeméttől. 22-én 
kilenc civil szervezet, továbbá a 
Széchenyi, a Wosinsky iskola és a 
gimnázium diákjai, valamint a 
Pitypang óvoda kisdedjei, szüleik és 
az óvónők munkálkodtak a város hét 
körzetében.        (Folytatás a 2. oldalon.)

Fotó: TH

 – Magyarország ma – akár 1848-ban – kitart az olyan értékek 
mellett, amelyek visszaadják a magyar nemzeti múlt becsületét, 
tisztelik a család és a munka értékét – mondta ünnepi beszédé-
ben Appelshoffer Ágnes polgármester az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc alkalmából rendezett városi ünnepségen.

Időnként a szürkének látszó kavicsból is előtűnik a drágakő 
csillogása. Ez a Czeiczel Endre idézet volt a mottója a tolnai 
Wosinsky általános iskola Ilyenek vagyunk című, március 29-i 
nagyszabású műsorának. 

Ezt a kulturális 
seregszemlét három 
évente rendezi meg 
az iskola a névadó, 
Wosinsky Mór már-
cius 28-i születésnap-
ja alkalmából, Ilye-
nek vagyunk címmel. 
Erről Herczig Lász-
lóné, az iskola igazga-
tója   beszélt a műsor 
elején tartott kö-
szöntőjében. 

Az előadás iránt óriási volt az érdeklődés, a városi sportcsarnok lelá-
tói és a küzdőtér egy része is zsúfolásig megtelt. Mindez érthető is volt, 
hiszen az iskola valamennyi osztálya fellépett a közel három órás gálán, 
amelyet – a kívülállók számára is jól érzékelhetően – rendkívül gondos 
és lelkes felkészülés előzött meg.                              (Folytatás a 8. oldalon.)

Bemutatták, milyenek is ők
Három órás gála a Wosinsky iskola előadásában 
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Az iskola minden osztálya fellépett a gálán
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inden kedves olvasónknak meghitt, boldog 
húsvéti ünnepeket kívánunk, a város önkormányzata, 

intézményei és a Tolnai Hírlap készítői nevében!

M
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Ha a korbács 
lesújt

„Ha ízelítőt szeretnél kapni az 
emberi butaságból, önzésből és fele-
lőtlenségből, akkor vegyél részt egy 
szemétszedési akción.„ (Ismeretlen 
eredetű bölcsesség.) Jó sokan voltak 
idén Tolnán is, akik megtapasztal-
hatták e gondolat igazságtartalmát. 

Természetesen nem a szemétszedő 
aktivisták jelentik a példát az emberi 
faj sötét oldalára, hanem az a sze-
métmennyiség, amivel szembesülni 
lehet egy ilyen akció során. A „nem 
számít, hogy hova, és hogyan, csak 
gyorsan és ingyen megszabaduljak 
tőle” típusú mentalitás persze nem-
csak Tolnán, hanem a világ minden 
táján jellemző. Elég csak az óceáno-
kon úszó, immár kontinensnyi mére-
tű szemétszigetekre gondolni. 

Minden, az utcán lazán elpöckölt 
csikk, vagy a kiserdőben lerakott 
teherautónyi lom levezethető a követ-
kezményekkel nem számoló felelőt-
lenségből, a cinikus önzésből és ki ne 
hagyjuk: a rövidlátó lustaságból. Az 
emberi fajhoz tartozók jelentős részé-
nek alapvető jellemvonásaiból.

De van, amikor a józan paraszti 
ész is értetlenül áll egyes jelenségek 
mozgatórugói előtt. Mondjuk, ami-
kor a szépen összegyűjtött pet palac-
kokat tartalmazó, bekötött szájú 
zsák is az út szélén kidobva végzi a 
város határában. Úgy, hogy a 
műanyag palackokat a házak elől is 
rendszeresen elviszik, vagy a város 
határánál közelebb fekvő hulladék-
udvarban átveszik. A logika itt már 
megbicsaklik, egyetlen megfejtés 
kínálkozik: a szimpla butaság.

Jóérzésű embernek mindezekkel 
nem egyszerű szembesülnie. 
Gerjesztődnek is az indulatok, szü-
letnek is a közösségi oldalakon a 
középkori módszereket leköröző 
ötletek a szemetelőkkel szembeni 
elégtételre. Nem tudni, mennyi – 
többféle testrészt érintő – csonkolá-
sos esetre derülne fény, ha tényleg 
valóra válnának ezek az ötletek.

Szerencsére nem élünk a közép-
korban. Az azért önmagában jó 
dolog, hogy érezhetően egyre több 
ember szerint végre tenni kéne vala-
mi érdemit a szemetelők jobb belá-
tásra térítésére. A jó irányú változás 
érdekében persze nem az önbírásko-
dás a megoldás, hanem az egyes 
ember példamutatása és az állam 
fellépése. Utóbbi eszköze lehet 
mézesmadzag, de úgy tűnik, ide 
már „korbács„ is kéne. Ha a hírek 
igazak, most valami ilyesmi készül.

  Steinbach Zsolt 

A tolnai városközpont járdái-
nak újabb felújított szakaszát 
adták át március 26-án.  

Appelshoffer Ágnes polgármester 
elmondta, hogy mindig is nagy hang-
súlyt helyeztek az utak, járdák lehető-
ség szerinti megújítására. Legutóbb a 
Szent István tér, illetve a Bajcsy-
Zsilinszky utca a Szekszárdi utcától a 
városházáig, a másik oldalon a Petőfi 
utcáig tartó szakaszát sikerült új, esz-
tétikus térkő burkolattal ellátni. A 
fővállalkozó a Thelena Kft., alvállal-
kozója a Hegedűs Tolna Kft. volt, 
amelynek ügyvezetője, Hegedűs 
György többek között arról tájékoz-
tatott, hogy 2600 négyzetméteren 
újult meg a burkolat. A polgármester 
reményét fejezte ki, hogy a városla-
kók és a központi buszmegállóban 
megforduló utasok tetszését is 
elnyerték az új járdaszakaszok. 

A felújítást idén is folytatnák, a 
tervek a szerint a Kossuth Lajos 
utcában az egykori 11. bolttól a 
plébániáig, illetve a társasházaktól 

az iskoláig tartó szakaszt újíttatná  
fel a város. (A Kossuth utca további 
szakaszait egy másik pályázati pro-
jektben a Magyar Közút építi.)     

A városközponti járdák felújítása 
2016-ban kezdődött, a centrum 
gyalogjáróinak zöme immár méltó 

a városhoz. A legutóbbi felújítás 86 
millió forintba került, ebből 40 mil-
liót a Jövőnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítvány (JETA) pályá-
zati támogatásából fedeztek, a fenn-
maradó költséget az önkormányzat 
saját forrásból biztosította. 

Még egy lépés az új járdákért
Folytatódik a városközponti burkolatfelújítás

A járdafelújítás átadóján, jobbra Appelshoffer Ágnes   

Fotó: Józsa Jácint

Sokan tettek valamit 
a környezetért

Három nap alatt több, mint hatszázan szedték
(Folytatás az 1. oldalról.)

Az akcióban március 22-én részt 
vevő civil szervezetek a következők 
voltak: Tolnai Öregdiák Egyesület, 
TOVÁBB, Nagycsaládosok Tolnai 
Egyesülete, Vándorló Szépkorúak 
Baráti Köre, Tolna Városi Nyugdíjas 
Egyesület, Tolnai Nyugdíjas Szabad-
idő Klub, Tolnai Német Nemzetiségi 
Baráti Kör, Mözsi Német Nemzeti-
ségi Klub, Tolna Városi Futball Club. 

A városi akció intézményi partne-
reként a polgármesteri hivatal, a 
Tolnai Intézményműködtetési Köz-
pont és a városüzemeltetési önkor-

mányzati csoport működött közre. 
Március 23-án a Tolnai Dunáért 
Egyesület és a SZIKRA egyesület kap-
csolódott be az országos akcióba. A 
három nap alatt összesen több, mint 
hatszáz fő – gyerekek, fiatalok és fel-
nőttek –  dolgozott a város közterüle-
teinek tisztábbá tételének érdekében, 
egyben hitet téve a környezettudatos-
ság mellett. Az akcióban részt vevő 
gyerekeket csokoládéval jutalmazta 
a város, a március 22-i városi akció 
felnőtt résztvevőit pedig az Alta 
Ripa Szabadidőparkban babgulyás-
ra látták vendégül. 

Szemétszedés előtti eligazítás a volt TESCO előtt

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

ÜVEGGYŰJTŐ 
KONTÉNEREK

Az Alisca Terra Kft. üveggyűjtő kon-
ténereket helyezett el a város öt 
pontján. A lakosság ezekben a kon-
ténerekben helyezheti el a szelektí-
ven gyűjtött, nem visszaváltható 
üvegeket. A konténereket a követ-
kező pontokon helyezték el: 
–  Tolna, Festetich utca 

(Gyárvégtelep felőli vége)
– Tolna, Piactér

–  Tolna, Sport utca 

(Sportcsarnok mellett)
–  Tolna, Alkotmány utca

(volt Harmónia üzletház parkolója)
– Mözs, Temető előtti terület.

A tolnai 
hulladékudvar 
nyitvatartása

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72/2.
Telefon: 74/528-850

hétfő zárva 
kedd 10:00-17:00 
szerda 08:30-14:30 
csütörtök 08:30-14:30 
péntek 09:00-17:00 
szombat 08:00-12:00 
vasárnap zárva 
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Több újítást is bevezetett nemrégiben a 
Tolnai Alsó-holtág halgazdálkodási haszno-
sítását végző Tolnai Dunáért Egyesület. A 
szervezet szerint a horgászatot nem csak 
kellemes időtöltésnek kell tekinteni, annak a 
természetvédelmet is szolgálnia kell. 

A Tolnai Alsó-holtág halgazdálkodási hasz-
nosítását 2017 májusa óta végzi ismét a Tolnai 
Dunáért Egyesület (TDE). A tolnai önkor-
mányzattal kötött bérleti szerződés tíz évre szól.

Tavaly ősszel megújult a TDE elnöksége, a 
szervezet új vezetőjévé Blaskovits Zoltánt 
választották. Az egyesület több tagja és elnöke is 
természetvédelmi szakember, ami változatlanul 
tetten érhető a szervezet tevékenységében.

Blaskovits Zoltán elmondta: továbbra is az a 
cél, hogy elősegítsék a holtág és az ahhoz kapcso-
lódó élőhelyek rehabilitációját, a vízi életközössé-
gek fajgazdagságának megőrzését. Ezt úgy sze-
retnék megvalósítani, hogy a horgásztársadalom 
számára is egyértelművé váljon: az átgondolt, 
szervezett horgászat nem csak kikapcsolódást 
jelent, de a természetvédelmet is segítenie kell. 
Szeretnék tudatosítani a helyi közvéleményben, 
milyen páratlan természeti kincset jelentenek a 
tolnai holtágak, a „vad világ a város határában”. 
Ennek érdekében a környezeti nevelés, a hor-
gász-halász hagyományok ápolása, a horgászkul-
túra fejlesztése mellett részt vesznek a környezet 
szépítését, megóvását szolgáló akciókban is. 

Az Alsó-holtág halászati hasznosításával 
összefüggésben az elnökség több újításról is 
döntött. Új, a horgászok számára kedvezőbb 
helyi horgászrendet alkottak, amelytől azt 
remélik, hogy összességében vonzóbbá teszi a 
vízterületet. Akad néhány szigorítás is, ami a 
halőrzés hatékonyságát segíti. Ilyen például, 

hogy az Alsó-Révhókony partról csak a 
Bogyiszló felőli oldalról horgászható. (A lehőci 
ág parti horgászata a bogyiszlói oldalról tovább-
ra sem engedélyezett.)

Szintén a halászati őrzés eredményesebbé 
tételét szolgálja, hogy ez évtől két új hivatásos 
halőr állt szolgálatba. De erősítik a társadalmi 
halőrök tevékenységét is.

A haltelepítésben ugyancsak változások vár-
hatók. A holtág alapvetően „ragadozó halas” 
víz. Mivel süllőből, harcsából, csukából jelenleg 
is stabil az állomány, az előnevelt korosztályú 
ragadozóivadék telepítése nem lenne hatékony. 
A horgászok igénye miatt most elsősorban a 
fogható méretű, évi mintegy 20-50 mázsa ponty 
telepítésére koncentrálnak, anyagi lehetőségeik-
től függően. A halállomány mindenkori válto-
zásához igazodó haltelepítés érdekében kezde-
ményezték a halgazdálkodási terv módosítását 
az illetékes hatóságnál.

Változatlanul nagy figyelmet fordítanak az 
őshonos halállomány védelmére. Ennek érdeké-
ben erősítik az ökológiai halászati tevékenységet, 
ami nem csak az invazív halfajok (elsősorban a 
törpeharcsa) visszaszorítását, hanem a halállo-
mány állapotának nyomon követését is segíti. A 
megyei kormányhivatal engedélye alapján jelen-
leg két fő végzi ezt a munkát. Az Alsó-
Révhókonyon és a Lehőci ágon 10-10 törpehar-
csa csapdával gyérítik az állományt. Tavaly több, 
mint 5 mázsa törpeharcsát vettek ki a vízből. 
Idén ezt a mennyiséget akár meg is duplázhatják, 
hiszen már most 3 mázsánál tartanak. Blaskovits 
Zoltán bízik benne, hogy ez a munka 2-3 éven 
belül érzékelhető, pozitív eredményt fog hozni. 

Az ökológiai célok megvalósítása érdekében 
a TDE – a tolnai önkormányzattal karöltve – 
együttműködik a Duna-Dráva Nemzeti Park 
Igazgatósággal és a Vízügyi Igazgatósággal is. A 
szoros szakmai kapcsolat egyik eredménye, 
hogy márciusban a Déli-holtág jelentős meny-
nyiségű friss vizet kapott a Sióból. A vízpótlás-
nak a rendkívül aszályos időjárás miatt különö-
sen nagy jelentősége van. 

Horgászat, mint természetvédelem
Újítások az Alsó-holtág halgazdálkodási hasznosításában

A Tolnai Horgász Egyesület 
kezeli a Felső-holtágat. Tavaly három alkalom-
mal összesen mintegy 102 mázsa háromnya-
ras pontyot, kb. 2 kilós átlagsúlyban helyeztek 
ki. 2018-ban 224 darab éves felnőtt jegyet, 12 
ifjúsági, 92 gyermekjegyet, valamint 13 heti és 
142 darab napi horgászjegyet adtak ki. 

A Felső-Révhókony területét a Dynamic 
Kft. üzemelteti. A társaság beszámolója sze-
rint 2018-ban az önkormányzat tulajdoná-
ban levő vízparti területeken megtörtént a 
part rendbetétele, horgászhelyeket alakítot-
tak ki, szemeteszsákokat helyeztek ki, ame-
lyeket időközönként cserélnek. A Gemenc Zrt. 
tulajdonában lévő vízparti területeken hor-
gászhelyek kialakítására egyelőre nincs lehe-
tőség. Az elmúlt évben előnevelt süllőből és 
csukából 1500-1500 darabot, kétnyaras 
pontyból 2 mázsát telepítettek.

Horgász a Felső-holtágon 

Egy agresszív, nagy testű kutyától men-
tettek meg egy kisfiút és édesapját 
Mözsön a polgárőrök. 

Mint azt az apa elmondta, egy 
szombat délután négy és fél éves 
gyermekével bicikliztek a város-
ban, közben felkeresték a mözsi 
temető melletti kálváriát is. 
Miközben a stációkat nézték, egy 
nagy testű kutya – átmászva egy 
kerítésen – ugatva, fenyegetően közele-
dett hozzájuk. Az apa felrakta a gyereket a 
kerékpárra, de nem tudták elhagyni a terüle-
tet, mert az eb minden mozdulatra agresszí-
van lépett fel és egyre közelebb jött hozzájuk. 

Az apa, elsősorban a kisfiát féltve, el akarta 
kerülni a fizikai összetűzést, eszébe jutott, 

hogy a polgárőrök segítségét kéri telefo-
non. Néhány perc múlva már oda is 

ért két „egység”: elsőként Schubert 
János lovas polgárőr, egy fogattal, 
majd Schuck Dezső autóval. A 
kutya viszont agresszív maradt, a 
lovaknak és az autónak is nekitá-

madt. Az eset szerencsére nagyobb 
baj nélkül zárult: a polgárőröknek 

sikerült elkergetni az ebet, a gyermeket 
pedig autóval hazavitték.

A polgárőrség a 30/929-5555-as telefon-
számon (elnök) és a 30/789-5708-as szolgá-
lati telefonon bármikor hívható.

Polgárőrök védték meg a kisfiút
Gyorsan a helyszínre értek a segítők
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Idén akár egy tonnával gyéríthetik a törpeharcsa 
állományt az Alsó-holtágon

Fotó: beküldött fotó



si igény merült fel. Ezeket is elfo-
gadta a testület, így összesen 24 
módosítási tételt fognak hamaro-
san beadni az illetékes államigaz-
gatási szervekhez. 

 Nem érkezett pályázat a tavaly 
júliusban megüresedett I. számú 
házi gyermekorvosi körzet orvosi 
feladatainak ellátására. Ezért ismé-
telten kiírják a pályázatot, amelybe 
belekerül, hogy a város szolgálati 
lakást tud biztosítani a jelentkező-
nek. A helyettesítési feladatok ellá-
tására továbbra is érvényben van a 
dr. Erdősi Józseffel kötött, határo-
zatlan idejű szerződés.

Döntöttek arról is, hogy az I. 
számú házi gyermekorvosi körzet 
asszisztensének általános helyette-
se a faddi Szemeláczné Papp Krisz-
tina lesz. 

 Meghozták az idén júliusban 
megüresedő III. sz. háziorvosi kör-
zet feladat-ellátásához szükséges 
intézkedéseket is. Mint azt megír-
tuk, Andróczi Ferenc nyugdíjba 
vonul június végével. A III. sz. 
háziorvosi körzetben dr. Régi 
Csaba fog helyettesíteni. Az ő 
távollétében pedig dr. Handl 
Mária, illetve dr. Erdősi József. A 
helyettesítés rendelési ideje hétfőn 
8-tól 10-ig, kedden 14–16, szerdán 
8–10, csütörtökön 14–16, páros 
hét pénteken 14–16, páratlan hét 
pénteken 8-tól 10-ig lesz. A helyet-
tesítés a VI. számú körzet rendelési 
idejét nem érinti majd. 

 Módosították a szociális rende-
letben a szociális alapszolgáltatá-
sok térítési díjait is. Ezek szerint a 
nappali ellátás étkezés nélkül 
ingyenes, az étkeztetés szállítás 
nélkül 690 forint/adag, szállítással 
920 forint. A házi segítségnyújtás 
100 forint/óra, a szociális segítés 
díja 600 forint/óra. A jelzőrendsze-
res házi segítségnyújtás térítési díja 
50 forint/nap, szociálisan nem 
rászorultak részére 185 forint 
naponta.

dos, a Bodegraveni út másik olda-
lán levő eladó telek hirdetési árát 
arányosítják a másik ingatlanra 
érkezett ajánlati árral. 

 Új etikai kódexet fogadott el a 
testület a Tolnai Polgármesteri 
Hivatalban dolgozók részére. A sza-
bályzat összefoglalja a hivatal köz-
tisztviselőitől a szervezeten belül és 
a külső kapcsolatokban elvárt 
magatartási, viselkedési normákat. 

 Másodszorra eredményes volt az 
önkormányzat által az egykori lak-
tanya területén kialakítandó ját-
szóház és szabadidőpark kivitele-
zésére meghirdetett közbeszerzési 
eljárás. A munkát a sióagárdi HGT 

Invest Kft. nyerte el. Bár nem ez a 
cég ajánlotta a legolcsóbb árat, a 
többlet jótállás vállalása miatt 
összességében mégis ez volt a leg-
kedvezőbb ajánlat.

Mint azt megírtuk, ez év január-
ban eredménytelennek nyilvání-
tották a játszóház kivitelezésére 
kiírt közbeszerzési eljárást, mivel a 
legolcsóbb ajánlat is több, mint 120 
millió forinttal volt drágább, mint 
az előzetesen kalkulált érték. A 
másodszorra kiírt közbeszerzésre 
már jóval alacsonyabb összegű vál-
lalások érkeztek. Igaz, a nyertes 
vállalási ár is 75 millióval több a 
pályázati támogatásból rendelke-
zésre álló bruttó 270 millió forint-
nál. A testület ezért arról is dön-
tött, hogy a város többlettámogatá-
si kérelmet nyújt be az államhoz a 
beruházáshoz szükséges plusz for-
rás biztosítása érdekében.

 Ismét napirendre került a város 
településrendezési tervének módo-
sítása, miután újabb két módosítá-
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 Az ülés első napirendi pontja-
ként a Helyi Választási Bizottság 
elnöke, Sándor István ismertette a 
március 3-án, a 7. számú választó-
kerületben – Pirgi József elhunyta 
miatt – megtartott időközi képvi-
selő-választás eredményét, amely 
szerint Berta Zoltánt választották 
meg a körzet képviselőjévé. Az 
újonnan megválasztott városatya  
a testület előtt letette képviselői 
esküjét és átvette megbízólevelét. 

 A Tolna-Mözsi Lovas Egyesület 
a mözsi lovaspálya felújításához 
300 ezer forint támogatást kért a 
várostól. A testület – az egyesület 
képviselőjének az ülésen elhang-
zott tájékoztatása alapján –, Appel-
shoffer Ágnes polgármester javas-
latára úgy döntött, hogy támogatja 
az egyesület kérelmét. 

 Elfogadták a német és a roma 
nemzetiségi önkormányzatok 2018. 
évi tevékenységéről szóló beszámo-
lóját. A polgármester a német 
önkormányzatról azt mondta: 
nagyon jó csapat, amely szakmailag 
is kiválóan végzi a feladatát. 

 A Tolnai Kulturális Központ és 
Könyvtár (TOKKK) 2018. évi 
beszámolóját is elfogadta a testület. 
A polgármester úgy fogalmazott: az 
intézmény tevékenységével magas-
ra tette a lécet, valamennyi munka-
társnak megköszönte a munkáját. 

 Felülvizsgálták a Tolnai Intéz-
ményműködtető Központ (TIK) és 
a Tolnai Kulturális Központ, illetve 
a TIK és a Wosinsky Mór Óvoda 
(WMÓ) közötti munkamegosztási 
megállapodásokat.  A legfontosabb 
változás, hogy ezentúl az óvoda 
dolgozóinak személyi anyagait 
nem a WMÓ, hanem a TIK fogja 
kezelni. Ezen túl jogszabályi válto-
zások miatt is módosításokat kell 
eszközölni, ezért a könnyebb átte-
kinthetőség kedvéért új megálla-
podásokat fogadtak el. 

 A tolnai katolikus iskola a tanév 
végével történő megszüntetése, az 

ott tanuló tolnai diákok megfelelő 
iskolai elhelyezése miatt szükség 
lehet a Wosinsky Mór Általános 
Iskola intézményi átszervezésére. A 
Szekszárdi Tankerületi Központ erre 
vonatkozó javaslata szerint a mözsi 
iskolában a jelenlegi 1-4. évfolyamok 
mellett 5. és 6. évfolyam is indulhat-
na. A képviselő-testület egyetértett a 
tankerületi központ javaslatával. 

 Elfogadták a város idei közbe-
szerzési tervét. Az önkormányzat 
idén csak építés tárgyban tervez 
közbeszerzést, nevezetesen a volt 
laktanyában a játszóház és szabad-
időpark kialakítása kapcsán, nettó 
213 millió forint értékben, a 
Martinek emlékház felújítása és ját-

szóterek kialakítása kapcsán nettó 
57 millió forint értékben, valamint 
a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút 
építésével összefüggésben mintegy 
nettó 400 millió forint értékben.  

 Idén is ír ki értékvédelmi pályá-
zatot a város, a védett épületek fel-
újításának támogatására. 2019-ben 
1 millió forint fordítható erre a 
célra, ami 2-3 épület felújítását 
segítheti, mivel a maximális támo-
gatási összeg 400 ezer forint. A 
pályázati felhívás mostani szá-
munkban olvasható. 

 Eladná az önkormányzat a 
Thelena Kft. tulajdonában levő, a 
Szedresi és a Bodegraveni út sar-
kán fekvő kb. egyharmad hektáros 
kivett beépítetlen területet. Az 
ingatlanra vételi ajánlat érkezett 
egy cégtől. A város, mint a Thelena 
Kft. tulajdonosa, hozzájárult a 
terület értékesítéséhez. 

A képviselők arról is döntöttek, 
hogy a fenti ingatlannal szomszé-

Megvan a játszóház kivitelezője
Kiválasztották a volt laktanya területén kialakítandó játszóház és szabadidőpark kivitelezőjét 

a képviselő-testület március 28-i ülésén. A testület természetesen más ügyekben is döntött.

Képviselői fogadóóra
Berta Zoltán, 

a 7. számú választókörzet 
képviselője április 25-én, 

17-től 18 óráig 
tartja első fogadóóráját a 

Polgármesteri Hivatal 
18. irodájában. 

A képviselő minden érdeklődőt 
szeretettel vár.

Képviselői fogadóóra
Baksainé Kenessei Éva,

az 1. számú választókörzet 
képviselője április 25-én, 

17-től 18 óráig fogadóórát tart 
a Polgármesteri Hivatal 1. emeleti 

tárgyalójában. A képviselő minden 
érdeklődőt szeretettel vár.

Berta Zoltán (balra) Sándor Istvántól vette át a megbízólevelét. 
Jobbra Appelshoffer Ágnes 

Fotó: TH
.
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Vigyázzunk a Duna-partra!
Hatalmas népszerűségnek ör-
vend a lakosság körében a 
több, mint negyedmilliárd 
forintból létrehozott Alta Ripa 
Szabadidőpark a Duna-parton. 
Hogy ez hosszú távon is így 
maradhasson, fontos, hogy a 
partra érkezők betartsanak 
bizonyos szabályokat. 

A beruházás során kialakított esz-
tétikus épített és természetes környe-
zet megóvása érdekében magától 
értetődően szükség van a park igény-
bevételével kapcsolatos alapvető sza-
bályokra, amelyek betartása azonban 
nem jelent érdemi korlátozást a sza-
badidő gondtalan eltöltésében.

Az egyik legfontosabb rendelke-
zés, hogy gépjárművel nem szabad 
behajtani a szabadidőpark terüle-
tére. Az ott lakók kivételével a 
Magaspart utca mindkét ágában 
tilos autóval közlekedni, amit a 
rendőrség ellenőrizni fog. Az Alta 
Ripa Szabadidőparkba gépkocsival 
érkezők a volt Popey mögötti terü-
leten parkolhatnak autójukkal.

A Duna-part természetesen 
továbbra is nyitott, bárki által, bár-
mikor látogatható. 27 darab szeme-
tes edény van a területen, a környe-

Könnyen betartható szabályok a szabadidőparkban

zet tisztasága csak az ott levők oda-
figyelésén múlik. A Duna-parton 
térfigyelő kamerákat is elhelyeztek.

Négy nagyméretű tájékoztató táb-
lán olvashatók az eszközök haszná-
latára vonatkozó szabályok is. A ját-
szótérre nem szabad kutyát bevinni, 
dohányozni, alkoholt fogyasztani és 
kerékpározni. Ez a szabadidőpark 
többi területére nem vonatkozik.

A mosdók jelenleg naponta dél-
előtt 10-től 18 óráig vannak nyitva. 

Ivóvíz vételi lehetőség is van a 
területen. 

Nagyobb létszámú rendezvé-
nyek esetén továbbra is területfog-
lalási engedélyt kell kérni az 
önkormányzattól. Horgászni válto-
zatlanul lehet a Duna-part ezen 
részén is, az országos és a helyi 
horgászrend alapján.

Ebben a hónapban kinyit a 
Duna-parti büfé is, amely hétvé-
genként fogadja a vendégeket.

Népszerű a park, megóvása érdekében 
csak néhány alapvető szabályt kell betartani

Fotó: N
ém

eth István

– Az önkormányzatnak nem 
szabad beleszólnia a civilek 
tevékenységébe. A városnak 
feladata, hogy biztosítsa a 
közösségi infrastruktúrát. De 
azt élővé tenni, tartalommal, 
szívvel-lélekkel  megtölteni a 
civilek képesek, akik pontosan 
tudják, mit szeretnének – 
mondta Appelshoffer Ágnes 
polgármester a tolnai civil 
szervezetek vezetőinek hagyo-
mányos találkozóján, a MAG-
Házban.

Idén huszonegy egyesület tett 
eleget Baksainé Kenessei Éva, a 
képviselő-testület humán bizottsá-

ga elnöke meghívásának. Képvisel-
tette magát a Mözsi Bartók Béla 
Női Kar, a Mözsi Német Nem-
zetiségi Klub, a TOVÁBB Szabad-
idős Társaság, a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület, a Tolnai 
Városvédő Egyesület, a Kézjegy 
Tolnai Tollforgatók Klubja, a 
Tolnai Öregdiák Egyesület, a 
Tolnai Háló Közalapítvány, a 
Tolnai Polgárőrség Közhasznú 
Egyesület, a Martinek József 
Képzőművészeti Alapítvány, a Jövő 
Ifjúságáért Alapítvány, a Juhász 
Anna Alapítvány, az Egészségün-
kért Tolna I. Alapítvány, a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar Egyesület, a 
Barátság Szeretetszolgálat Alapít-

Idősödnek, de aktívak
Civil vezetők találkoztak a MAG-Házban

Több, mint húsz szervezet képviseltette magát a találkozón

vány, a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége tolnai csoportja, a 
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület, 
a Tolnai Római Katolikus Plébánia 
Karitász Csoportja, a Nagycsalá-
dosok Tolnai Egyesülete, valamint 
a hamarosan tolnai székhelyűvé 
váló Tolna Megyei Szabadmű-
velődési Társaság, illetve a Tolnai 
Kulturális Központ. Az összejöve-
telen tájékoztatást adott Tolnán 
végzett munkájáról a Magyar Női 
Unió képviselője is. 

A március 27-én rendezett 
maratoni, mintegy két és fél órás 
összejövetelen az egyesületek 
beszámoltak tevékenységükről, 
tervezett programjaikról, amelyek 
egy része az egész város számára 
nyitott. Többen megjegyezték, 
hogy idősödik a tagságuk, kevés az 
utánpótlás. Az elhangzottak alap-
ján azonban továbbra is igen aktí-
vak a tolna és a mözsi civilek, – az 
ismeretterjesztéstől a tömegspor-
ton, a helytörténeti kutatáson, a 
művészeti tevékenységen át a kari-
tatív munkáig – értékes, elismerés-
re méltó munkát végeznek. 

Appelshoffer Ágnes tájékozta-
tást adott a már befejezett és a még 
hátralevő városi nagyberuházá-
sokról is. Többek között bejelentet-
te, hogy hamarosan indul a tolnai 
civil háznak a jövőben helyet adó 
Martinek emlékház, illetve a mözsi 
civil ház átalakítása-felújítása is. 

Tolna Város 

Önkormányzatának 

Képviselő-testülete

pályázatot hirdet
a helyi értékvédelmi 

rendelettel védett épületek 
felújításához nyújtandó 

önkormányzati támogatás 
elnyerésére.

A rendelkezésre álló keret 
1.000.000,- Ft. A támogatás 
mértéke legfeljebb 400 ezer 
forint ingatlanonként.

A pályázatokat Tolna Város 
Önkormányzata Építési és Város-
fenntartási Osztálya 10-11-es 
számú irodájában 2019. május 
17-én (pénteken) 12.00 óráig 
lehet leadni.

A pályázati dokumentáció 
átvehető a Tolnai Polgármesteri 
Hivatal Építési és Városfenn-
tartási Osztályán (10-11. sz. 
iroda), letölthető Tolna Város 
honlapjáról (www.tolna.hu), 
vagy kérhető az epites@tolna.
hu e-mail címen.

További információ: 
Építési és Városfenntartási 

Osztály (Tel.: 540-806)

Fotó: TH
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HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

  MOSÓGÉPEK   MOSOGATÓGÉPEK   MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
  PORSZÍVÓK     BOJLEREK...    ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!   

SZABÓ ROLAND TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. TEL.: 20/471-86-72

(Folytatás az 1. oldalról.) 
Appelshoffer Ágnes a fiatalok-

hoz is szólt, akiknek a kezében van 
a magyar nemzet sorsa. Arra biz-
tatta a tolnai ifjakat, hogy lássanak 
világot, dolgozzanak külföldön, de 
aztán jöjjenek haza és itt alapítsa-
nak családot. 

Ünnepi gondolatait zárva arról 
beszélt, hogy a jelen nehéz külpoli-
tikai helyzetben azt kell tenni, amit 
eddig is: az önálló Magyarország 
értékeit szolgáló döntéseket kell 
hozni. 

A beszéd után az önkormányzat, a 
helyi pártok, hivatalos szervek, civil 
szervezetek megkoszorúzták a 48-as 
emlékművet, majd a résztvevők a 
Lovardához vonultak, ahol a gimná-
zium diákszínjátszói adtak műsort. 
Ezúttal Arany János balladáját, a 
Szondi két apródja feldolgozását vit-
ték színre, Dudai Gabriella és 
Gábrisné Aszmann Erzsébet felké-
szítő pedagógusok vezetésével. Az 

előadás párhuzamba állította a török 
elleni harcok egyik hős, önfeláldozó 
várkapitánya, Szondi György két 
apródjának történetét az 1848-49-es 
szabadságharc leverése utáni hely-
zettel. Példának állítva a bátor, meg 
nem alkuvó, az elvekhez hű kiállást a 
legreménytelenebb helyzetekben is. 

A műsor után a MAG-Házban 
és annak udvarán különféle gyer-
mekprogramok zajlottak kora dél-
utánig. Toma és csapatával törté-
nelmi játékokat lehetett kipróbálni 
szabadtéren. A házban kézműves 
foglalkozás, mézeskalács díszítés, 
huszárbajusz festés, szalagos hajfo-
natkészítés várta a gyerekeket, de 
süthettek is a mobil kemencében 
„forradalmi” kiflit, pogácsát. 

Ezen a délelőttön került sor a 
Tolnai Kulturális Központ által óvo-
dások részére meghirdetett 1848-as 
rajzpályázat – kiállítás-megnyitóval 
egybekötött – eredményhirdetésére.  
A felhívásra a Pitypang, az Apraja-

A nemzet sorsa a fiatalok kezében van
Március 15-i ünnepség Tolnán és Mözsön

Készülnek a „forradalmi” kiflik a MAG-Házban Ké ül k f d l i” kiflik MAG Há b

Fotó: Ezer Tam
ás

A rajzpályázat díjazottjaiA j ál á t díj ttj i

Fotó: Ezer Tam
ás

falva, a Gesztenyéskert és a Zöldkert 
óvoda küldött pályamunkákat. A 
rajzokat Gutpintér Edit festő zsűriz-
te. 1. helyezett lett Ferenc Nataniel 
(Pitypang), 2. Kardos Luca (Apraja-
falva), 3. Lelovics Lili (Aprajafalva). 
Különdíjat kapott Szőnyi Zsófia 
(Gesztenyéskert) és a Pitypang 
óvoda Halacska csoportja. 

Legyen béke, szabad-
ság és egyetértés

A mözsi megemlékezésre délután 
háromtól került sor a Mözsi Emlék-
parkban. Az ünnepségre mintegy 
hatvanan gyűltek össze a csípős kora 
tavaszi időben. Elsőként a mözsi 
Zöldkert Óvoda nagycsoportosai 
idézték fel a forradalom eseményeit, 
verssel, énekkel, Farkas Kinga óvoda-
pedagógus és Nádasi Réka pedagógus 
asszisztens kíséretével. Végül nemzeti 
színű zászlókat tűztek a virágágyásba. 

A rendezvényen Sterczné Asztalos 
Zsuzsanna alpolgármester mondott 

beszédet. Az ünnepi  szónok feltette 
a kérdést: mit jelent ma a legnagyobb 
nemzeti ünnepünk? Sokak számára 
már csak külsőségekben jelenik meg, 
de néhány szóról – Nemzeti dal, 
Pilvax kávéház, Landerer nyomdája, 
Petőfi Sándor – minden magyar 
embernek 1848. március 15. jut eszé-
be, amikor egy maroknyi írástudó 12 
pontban megfogalmazta a magyar 
nemzet kívánalmait. És ezzel elindí-

tott egy lavinát: a nemzeti független-
ség és a szabadság kivívása volt a tét. 
A legfőbb üzenetük pedig: Legyen 
béke, szabadság és egyetértés!

Az ünnepség az emlékmű meg-
koszorúzásával ért véget. Koszorút 
helyeztek el Tolna Város Önkor-
mányzata, Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzata, a 
Mözsi Zöldkert Óvoda, a Tolnai 
Polgárőrség Közhasznú Egyesület, 
a Mözsi Német Nemzetiségi Klub, 
a Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület 
és a Tolnai Járás Tartalékos 
Honvédszázad nevében. A meg-
emlékezést Tusa Zsuzsanna, mözsi 
művelődésszervező vezette.      K.E. 

Sterczné Asztalos ZsuzsannaSterczné Asztalos Zsuzsanna

A gimnazisták a Szondi két apródját vitték színre

Fotó: N
ém

eth István 

Fotó: N
ém

eth István 



is figyelt rá a szakma: második lett 
az Év arca versenyen, 1992 őszén 
már a Playboy címlapján gyönyör-
ködhettek benne az olvasók. Attól 
kezdve nem volt megállás: reklám-
fotózások, divatbemutatók sora 
következett, itthon és külföldön 
egyaránt. 

Nyelvtudása révén elsősorban 
német nyelvterületen kapott mun-
kát, sokat dolgozott Münchenben, 
Stuttgartban és Bécsben. Közben 
itthon is vállalt munkákat. 
Szekszárdon modelltanfolyamot 
indított, a későbbi Megatánc dön-
tőse, Samai Dóra is nála kezdte a 
kifutóval való ismerkedést. De 
Pestre is sok helyre hívták tanítani. 

A 2000-es évek elején két gyer-
meke született. Ám a karrierjét 
ezután sem adta fel, a gyerekek mel-
lett is tovább dolgozott, legfeljebb 
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Több, mint huszonöt éve sikeres 
modell a tolnai származású Strich 
Szilvia, akinek nemrég született 
meg a harmadik gyermeke. 

A kilencvenes évek közepén 
még „felcsípésre” invitálta a chips 
kedvelőket, ma természetes ható-
anyagú nyugtatót reklámoz, első-
sorban középkorú nőknek. A világ 
sokat változott, de úgy tűnik, a 
tolnai származású Strich Szilvia 
szépsége örök. Közel az ötvenhez is 
menő modellnek számít.

Pedig a tolnai gimnáziumban tett 
érettségi vizsgája után először képe-
sítés nélküli pedagógus lett a mözsi 
iskolában. Azt mondja, az a másfél 
év arra mindenképpen jó volt, hogy 
eldönthesse: tanítani biztosan nem 
akar. Elvégzett viszont egy manö-
kenképzőt Pesten, és hamarosan fel 

„TOLNAI TALENTUM„ – Strich Szilvia ötvenhez közel 
szülte harmadik gyermekét

Már csak hat hazai kékfestő 
műhely létezik, és négy műkö-
dik. Köztük van a tolnai is, mely-
nél az utánpótlás is megoldott. 
Horváth Tibor és Horváth 
Tiborné mellett már ott szor-
goskodik fiuk, Horváth Balázs 
és menyasszonya, Reha Erika. 
Nemrég az UNESCO felvette a 
kékfestést az emberiség szelle-
mi kulturális örökségének rep-
rezentatív listájára. Erről a tol-
naiak is kaptak tanúsítványt.

Az 1810-ben alapított tolnai 
kékfestő műhely, a hozzá kapcsoló-
dó, korabeli berendezésű kisbolttal 
együtt, látogatható turistacélpont. 
Az azt működtető Horváth család 
mindhárom tagja népi iparművész. 
Az idősebb generációt Horváth 
Tibor és Horváth Tiborné képvise-

li, de a munka zömét már fiuk, 
Horváth Balázs és leendő menyük, 

Reha Erika végzi. A gyártást és az 
értékesítést is. Az utóbbi alatt az 

valamivel kevesebbet. 
Jelenleg van egy 
sminkes csapata, 
munkatársaival egy 
sor népszerű tévés 
produkcióban (pl. 
Ridikül, A Dal, Bezár 
a bazár, Csak show és 
más semmi) működ-
nek közre. Szilvia 
emellett változatlanul 
keresett fotómodell, 
reklámfilmekben is 
szerepel. Mostanában 
egy természetes alapú 
nyugtatót népszerűsít, selyem háló-
ruhában hátradőlve az ágyon.  

Jó huszonöt éve egy népújságos 
interjújában úgy tippelte, hogy leg-
feljebb 8-10 évet tud még eltölteni a 
modellszakmában. Ehhez képest 
ma is megteheti, hogy válogat a fel-
kérések között, és csak akkor vállal 
el munkát, ha van hozzá kedve.

Nemrégiben egy neves produ-
cer, Kajdi Csaba keresett egy kül-
földi projektjéhez 40+-os modelle-
ket – Szilvia is a kiválasztottak 
közé került. Így aztán valószínűleg 
továbbra sem fog unatkozni. Már 
csak azért sem, mert nemrég meg-
született a harmadik gyermeke is. 

Szilviától tehát a csillogás vilá-
gán kívül az anyuka szerep és a 
háziasszonyi attitűd sem idegen. 
Azt mondja, kezdetben meg volt 
ijedve, hogy miként boldogulnak 
majd egy pici babával, de alaptalan 

Tolnáról a fôvárosba Strich Szilvia 1969-ben született 
Szekszárdon. Tolnán járt általános iskolába és gimnáziumba, a tolnai 
asztalitenisz fénykorában pingpongozott is. Érettségi után egy ideig a 
mözsi általános iskolában volt napközis nevelő, majd modell lett.
Budapesten élnek. Korábbi kapcsolatából született gyermekei közül 
Olivér 17, Szofi 15 éves, ők gimnáziumba járnak. Férje ügyvéd. Kisfiuk, 
Kornél novemberben lesz két éves. 
Szilvia húga, Anett is a fővárosban dolgozik, szintén modellkedik. 
Ő korábban válogatott, Európa-bajnoki 4. helyezett volt ritmikus sport-
gimnasztika sportágban, és táncolt a párizsi Moulin Rouge színpadán is.
Szilvia ritkán jön haza Tolnára, néhány egykori osztálytársával tartja a 
kapcsolatot. Édesanyja szintén Budapesten él, édesapja gyakran láto-
gatja meg őket Pesten.

A kékfestés felkerült az UNESCO-listára
Van utánpótlás, a tolnai műhely működtetése megoldott

volt a félelme. Nagyon élvezi a 
babázást, a két kamasz sokkal több 
energiáját elveszi, mint a kicsi. 
Egyébként pedig úgy érzi, hogy a 
gyerekei fiatalon tartják.

Ezek szerint ez lehet az egyik 
titka, hogy maholnap ötven évesen 
is gyönyörű. Emellett persze jár 
például kozmetikushoz és masszí-
roztatni is. Edzeni azonban nagyon 
nincs ideje, (talán kedve se), úgy-
hogy afféle fitnesz-jellegű szépség-
titkokat Szilvia nem tud megoszta-
ni a nyilvánossággal.

Egyszerűen jól érzi magát a bőré-
ben. Nem csoda, hiszen boldog csa-
ládban él és szakmailag is sikeres. 
Későn érő típusnak tartja magát, úgy 
gondolja, hogy élete minden szaka-
szának megvolt a maga szépsége. A 
mostaninak is. Nemrég az egyik tévé-
stúdió portás bácsija kérdezte tőle: – 
Mondja, minden sminkes ilyen szép? 

Még mindig menő modell

Együtt a boldog család

Fotó: beküldött fotó

értendő, hogy hazai és külföldi 
kézműves vásárokba járnak. 

A népi mesterségek megőrzését 
itthon és külföldön is egyre többen 
szorgalmazzák. A közelmúltban az 
UNESCO felvette a kékfestést az 
emberiség szellemi kulturális 
örökségének reprezentatív listájá-
ra. Ezen a lajstromon eddig három 
magyar vonatkozású elem szere-
pelt: a matyó örökség, a solymászat 
és a busójárás. 

Az UNESCO-tanúsítványt hat 
hazai kékfestő műhely képviselője 
vehette át Pápán, a Kékfestő 
Múzeumban. A tolnai családfő, 
Horváth Tibor ezzel kapcsolatban 
elmondta: száz éve még minden 
megyében volt 4-5 kékfestő, most a 
hat létező műhelyből négy a műkö-
dő. A tolnai bekerült a városi és a 
megyei értéktárba. Szeretnék elér-
ni az országosba való felvételt is. 
Nagy örömet jelentett számukra ez 
az elismerés. Beigazolódott, hogy 
van értelme és jövője annak, amit 
csinálnak.                             Wessely

Horváth Tibor (a tanúsítvánnyal), felesége, fia és leendő menye 
a tolna kékfestő műhely melletti kisboltban 

A
 szerző fotója
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Pályázatok díjait is átadták a Wosinsky rendezvényén 
(Folytatás az 1. oldalról.)

 A hatalmas energiával, oda-
adással és láthatólag élvezettel elő-
adott maratoni műsorfolyamot a 
Pál utcai fiúk musical változatának 
Mi vagyunk a grund dalával fog-
lalták keretbe a rendezők. Az elő-
adás különlegességét többek 
között az adta, hogy az iskola min-
den diákja, továbbá a pedagógu-
sok és néhány szülő is közreműkö-
dött a közel harminc produkció-
ban. Az sem megszokott, hogy 
gyakorlatilag megállás nélkül, 
közel három órán át zajlott a 
műsorfolyam. A legtöbb szám tán-
cos produkció volt, de elhangzot-
tak versek, prózák és paródiák is. 
A végén a csarnok lekapcsolt vilá-
gítása mellett fény- és árnyjátékon 
alapuló előadásokat is láthatott a 
közönség. Számos, kifejezetten 
ötletes, illetve magas színvonalon 

Maratoni gálaműsor a „grundon”

Élvezték a fellépést a szereplők

Fotó: D
om

okos G
ábor

előadott produkciónak is tapsol-
hatott a publikum. Az ovációk 
hangerőssége alapján talán a leg-
nagyobb sikert a szülők, illetve a 

pedagógusok által előadott műsor-
számok aratták, a gyerekek felállva 
tapsoltak a felnőtteknek, és nem 
csak a tisztelettudás miatt. 

Ezen az estén adták át a plakát-
rajzoló és a logótervező, illetve a 
meseíró pályázat díjait. A plakát-
versenyt László Tifani (7.A.) nyer-
te, a logótervezésért Szántó Anna 
(7. A.) és Molnár Rebeka (6. A.) 
kapott díjat.  A meseíró pályázat 
első három helyezettje: Jámbor 
Regina (6. B.), Lőrinc Márton (6. 
B.), Kucsera Julianna (5. B.) A díj-
átadásban Appelshoffer Ágnes pol-
gármester, Gerzsei Péter, a 
Szekszárdi Tankerületi Központ 
vezetője, Brunn Györgyné, a tan-
kerület szakmai igazgató-helyette-
se és Herczig Lászlóné működött 
közre. A legjobb mesékből egy 
kiadvány is készült, amelyből egy 
tiszteletpéldányt a polgármester-
nek is átadtak. A városvezető beje-
lentette, hogy a város köszönetét 
300 ezer forint felajánlásával fejezi 
ki az iskola alapítványa részére. 

Alig fértek el egy tanteremben 
a tolnai Martinek József 
Képzőművészeti Alapítvány 
által meghirdetett iskolai rajz-
pályázat díjazottjai a március 
25-i eredményhirdetésen, az 
Eötvös utcai iskolában. 

Szilák Henriette, az alapítvány 
elnöke elmondta: a tavalyihoz 
képest idén sokkal több, 310 pálya-
munka érkezett a pályázatra. 
Három kategóriában – meseilluszt-
ráció, „Legszebb alkotásom”, illetve 
iskolai logó –, évfolyamonként érté-
kelték a rajzokat, így mintegy hat-
van diák részesült elismerésben.

A pályaműveket Verseghy Ferenc 
fazekas, a Népművészet Mestere 
zsűrizte. Elmondta, hogy nagyon 
sok és nagyon színvonalas alkotás 
érkezett, ami nem csak a gyereke-
ket, hanem a pedagógusokat is 
dicséri. Úgy vélte, hogy akár min-
den második művet lehetett volna 
díjazni. Külön megdicsért egy 
keresztszemes hímzéssel készült 
alkotást, amelyet egy fiú készített, 
illetve egy látássérült lány csodála-
tos rajzait. A szülőket is arra biztat-
ta, hogy ösztönözzék gyerekeiket a 
rajzolásra, ami sokkal hasznosabb, 
kreatívabb elfolaltság, mint például 
az okostelefonozás. 

A rajzolás hasznos 
elfoglaltság

Háromszáznál is több alkotás érkezett a pályázatra

Nagyon sok diák érdemelt elismerést

Fotó: M
akovics Kornél

Egy jól festő óvónő 
Bár minden óvónő így tudna festeni – mondta Verseghy Ferenc, a 
Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület elnöke a civil szervezet 
kiállítás-sorozatának újabb felvonásán, a Both cukrászdában, ahol 
március 14-én Veressné Hárfai Aranka mutatta be festményeit. Az 
alkotó civilben a mözsi Zöldkert óvoda pedagógusa. Verseghy 
Ferenc a tárlatnyitón elmondta, hogy Hárfai Aranka négy éve 
kezdett festeni, realisztikus ábrázolásmód jellemző rá, és ami a 
legfontosabb: hónapról hónapra, töretlenül fejlődik. Az elnök 
büszke rá, hogy ilyen tagjai vannak az egyesületnek. Az alkotó 
első festményét is elhozta a tárlatra, amelyen főként virágokat 
ábrázoló festmények láthatók, de egyebek mellett a tolnai holtági 
gyárkutat ábrázoló képe is a cukrászda galéria falára került. A 
fotón jobbról Veressné Hárfai Aranka, Verseghy Ferenc, valamint a 
tárlatnyitón közreműködő Olár Dzsenifer és Steinbach Luca.
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1% Ha egyetért egyesületünk feladataival, 
elismeri eredményeinket és szeretne hozzájárulni 
ahhoz, hogy javuljon tevékenységünk színvonala, 
kérjük hogy személyi jövedelemadója 1%-ának

 felajánlásával támogassa egyesületünket. 
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület

Adószám: 18852084-1-17.
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A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar (IFZ) 
immár harmadik nagykoncertjét tar-
totta március 30-án. A Movie Night 
Concert című előadás „Oscar-gálás” 
külsőségek között zajlott, több, mint 
félezres közönség előtt. 

A zenekar nagykoncertjei évek óta maga-
san a város leglátogatottabb kulturális ren-
dezvényei. Idén is óriási érdeklődés előzte 
meg az együttes előadását. Már két hónap-
pal a koncert előtt elfogyott az előre foglal-
ható négyszáz jegy, ezen felül „VIP-páholy” 
és további plusz ülőhelyek várták a több, 
mint ötszáz fős közönséget. Ez volt az IFZ 
harmadik tematikus nagykoncertje, a nagy-
sikerű „Fantasy” és a „Broadway” után.

Az idei, Movie Night Concerten mozi-
film zenék csendültek fel. Hat kompozíció 

– Az utolsó mohikán, a Jurassic Park, a 
Robin Hood, a Reszkessetek betörők, a 
Merida, a bátor zenéje és egy filmzene 
válogatás – hangzott el, mindegyik hosszú, 
igényes és nehéz mű – igen magas színvo-
nalon, professzionális előadásban. Ahogy 
az az IFZ koncertjein lenni szokott, a zene-
kar most is alkalmazott show-elemeket. 
Előadásaik állandó közreműködője és kon-
feransziéja, Pilisi István ezúttal nem az 
operaház fantomjának öltözött, hanem 
„Oscar-gálásra” véve a figurát szmoking-

ban mutatta be az elhangzó műveket. 
Mellette minden darabnál más és más, 
gyönyörű, fiatal hölgy tűnt fel, akik az 
együttes egyenruháját is készítő Müller 
Olimpia estélyi ruháiban tündököltek.

Az este folyamán köszöntötték a zenekar 
jubiláló tagjait. Fekete Gréta, Beck Andrea 
és Kolozsvári Gábor tíz éve fújja az együt-
tesben, Hancsókné Dlusztus Ágnes pedig 
már három évtizede tagja a zenekarnak. 
Utánpótlásban sincs hiány, hat új tagot is 
bemutattak, Nagy Melinda, Jánvári 
Viktória, ifj. Létai Péter, Kiss Csaba, Oszter 
András és Molnár Boldizsár személyében. 

A koncert alkalmából adták át az Év zené-
sze díjat is. Az együttes tagjainak szavazata 
alapján ezúttal Zsolnai Beatrix – aki trombi-
tán és zongorán játszik, illetve a szervező 
munkából is kiveszi a részét – vette át az 

elismerést Tari Gergely karmestertől, aki 
külön köszönetet mondott Rácz Tibornak, a 
zenekar másik vezetőjének. A karmester 
többek között emlékeztetette a közönséget, 
hogy idén is megrendezik a Brass Vegas 
Fesztivált, amely ezúttal két napos lesz, 
szeptember 6-7-én zajlik majd Tolnán. 

A koncert idén is hatalmas sikert ara-
tott, a hozzáértők és a laikusok körében 
egyaránt. A zenekart szokás szerint csak 
néhány ráadás szám után engedte el a 
közönség.

Az ifjúsági fúvószenekar Movie Night Concert-je
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Ezúttal is professzionális zenét élvezhetett a közönség
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ÉPÍTÔANYAG SZIGETELÔANYAG FESTÉK

• OSB lap
• Lambéria
• Hajópadló
• Barkácsléc
• Csatorna

 ÜZLETÜNK KÍNÁLATA:
• Falfesték
• Homlokzatfesték
• Lazúr
• Zománcfesték
• Tapéta

Tolna, Bajcsy-Zs. utca 22. 
Tel.: 30/389-35-00, 74/440-722
E-mail: bitomaszig@t-online.hu

AZONNALI HELYSZÍNI SZÍNKEVERÉS!

• Tégla
• Cserép
• Térkő
• Zsalukő
• Trapéz lemezek

Kérje egyedi árajánlatunkat személyesen, 
vagy akár e-mailben!

ÉPÍTŐANYAGOK 
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA!

HOMLOKZATI 
HŐSZIGETELŐ RENDSZEREK, 

VAKOLATOK!



Okos otthonok tervezésébe 
kezdett egy fiatal tolnai mér-
nök, Schmidt Zoltán. Saját fej-
lesztésű terméke is van már: az 
okos tükör. 

Családi építőipari vállalkozásba 
nőtt bele Schmidt Zoltán. 
Mechatronikai mérnök végzettsé-
get szerzett, majd vízellátás-csator-
názás szakmérnökit. Alig múlt 
harminc éves, s már a beruházások 
teljes folyamatát átlátja és irányítja, 
a megrendelői kapcsolatfelvételtől 
a szakmai és pénzügyi tervezésen 
át a kivitelezésig és átadásig. Öccse, 
András is kétdiplomás, lassan átve-
szik a céget édesapjuktól; a generá-
cióváltás időszakát élik. A pillanat-
nyilag futó munkáik mellett többet 
is tudnának vállalni, de nem akar-
nak, az országszerte tapasztalható 
építőipari szakemberhiány miatt. 

A kisvállalkozáson belül, saját 
üzletág fejlesztésébe kezdett a mechat-
ronikai mérnök. Hogy a tudását 
elmélyítse, másfél évig különböző 
szakcégek tréningjeire, tanfolya-
maira járt. Először a saját lakását 

automatizálta. Piaci zizegés egyelő-
re nincs, de bízik benne, hogy lesz. 

‒ Sok kényelmi szolgáltatást 
kínál az otthonautomatika – mond-
ja. – A házak, lakások rendelkeznek 
fűtésrendszerrel, világításrendszer-
rel, multimédia- és locsoló rend-
szerrel. Az okos otthon rendszer 

ezeket integrálja egyetlen appliká-
cióba. Távolról, a munkahelyemről 
is meg tudom nézni az okos telefo-
nom segítségével például azt, hogy 
bezártam-e az ajtót, kikapcsol-
tam-e a vasalót. Nem kell hazasza-
ladni, hogy megbizonyosodjak 
róla. A megrendelőt az ár mellett az 

érdekli elsősorban, hogy beszere-
léskor szétverik-e a lakást. Nem. A 
szükséges érzékelők és vezérlők 
nagy részét dugaljak és villanykap-
csolók mögé építjük be. 

És ez még nem minden. Nem 
saját találmánya, de saját fejlesztése 
Schmidt Zoltánnak az okos tükör. 
A nappaliban vagy a fürdőszobá-
ban, borotválkozás vagy sminkelés 
közben kiírja a gazdájának, amire 
beprogramozták: dátumot, pontos 
időt, időjárást, napi teendőket. 
Üzenő falként is szolgálhat a család-
tagok számára. Ha beszélő opcióval 
ellátott, akkor hangparancsra kiraj-
zolja például a belvárosi térképet, 
jelezve, hogy hol van dugó, merre 
érdemes indulni munkába menet, 
vagy bármi más interneten elérhető 
információ közlésére alkalmas, szó-
ban, írásban, a hírektől a divatig.

Úttörő vállalkozás, vidéken ilyen 
profilú cég még nincs. A tolnai mér-
nök egy éve telepítette az első intel-
ligens otthon rendszert. Reméli, 
hogy az igények nőnek, a piac bővül. 
A nyugati tapasztalatok egyértelmű-
en ezt bizonyítják.                 Wessely 
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Okos otthonokat tervez a tolnai mérnök
Kényelmi szolgáltatások, távirányítás, beszélő tükör

Schmidt Zoltán az okos otthon telepítéséhez szükséges eszközökkel

Tolnaiak is vannak a Freund György által vezetett szakaszban

A
 szerző fotója

Országszerte felállítják az 
önkéntes területvédelmi egysé-
geket. A szekszárdihoz tartozó 
negyven újonc március végén 
tett esküt a Béla téren. Tolnaiak 
is voltak közöttük.

Harminc éve volt utoljára Szek-
szárdon katonai eskütétel. Most 
ismét szerveztek ilyen parádét már-
ciusban. Negyven önkéntes tartalé-
kos tett esküt a csapatzászló előtt. A 
Magyar Honvédség székesfehérvári, 
6. Sipos Gyula Területvédelmi 
Ezredéhez tartozik a szekszárdi, 69. 
Horváth József Területvédelmi 
Zászlóalj. Ennek újoncait köszöntöt-
te Baráth István dandártábornok. 

A rendezvényen részt vett Appel-
shoffer Ágnes tolnai polgármester is. 
Beszédet dr. Horváth Kálmán kor-
mánymegbízott mondott. Hang-
súlyozta: ahogy 1848-ban, úgy ma is 
szükség van az önkéntes honvédek 
toborzására. Fenyegeti az országot a 
muszlim invázió. 

A szakaszparancsnoki teendőket 
ellátó Freund György százados 
elmondta: öt-hat tolnai van az esküt 
tettek között. Járási szinten is dol-
goznak a területvédelmi egységek 
taglétszámnövelésén. Már működik 
a Tolnai Járási Területvédelmi 
Tartalékos Század. Nők is vállalhat-
nak szolgálatot. A most avatottak 
közel egyharmada nő.

Önkéntes tartalékosok tettek esküt A legtöbb szimbólum 
a termékenységre utalHaderőfejlesztés: területvédelmi egységeket hoznak létre

Egy könyv, a hímestojás-minták jelentéséről
A Földanya tojása című könyvét 
mutatta be nemrégiben Barabás 
György, a városi könyvtárban. 

Hosszú ideje kutatja, elemzi a 
hímestojás-minták őskori szimboli-
káját Barabás György. Véleménye 
szerint ugyanaz a jelkészlet, a rovás-
írásokkal is rokonítható mintarend-
szer fedezhető fel, térben és időben 
egymástól távoli helyeken, Török-
országtól Skóciáig, Egyiptomtól 
Magyarországig, a tízezer évvel 

ezelőtti újkőkortól napjainkig. Sőt 
egyes elemek már megjelentek a 22 
ezer éves mamutcsont-faragványo-
kon is. 

A Salgótarjánban 
élő kutatónak tavaly 
könyve jelent meg, A 
Földanya tojása cím-
mel. Több helyen – így 
a tolnai könyvtárban – 
mutatta be a gazdagon 
illusztrált kiadványt. 
Mint a címből sejthető, 
a minták jelentős része 
az istenanyára, a ter-
mékenységre utal, de a 
születésnek, a halálnak 
és az újjászületésnek is 
megvan a tojáshéjakon 
és más tárgyakon ábrá-
zolt jelrendszere. 

Ősi írástörténettel 
viszonylag sokan fog-

lalkoznak. A szerzőre a litván szár-
mazású amerikai régész Marija 
Gimbutas munkássága volt nagy 
hatással. Ám a tojásszimbolikát ille-
tően Barabás György az úttörők közé 
tartozik. Makoldi Sándorné 2013-as, 
A misztériumok tojása című művén 
kívül más, ilyen tárgyú összefoglaló 
munka eddig nem létezett.       ‒Wy–

Barabás György könyvbemutató előadása

A
 szerző fotója

A
 szerző fotója
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ÁPRILISI
PROGRAMAJÁNLÓ

Április 24-ig megtekinthető: 
Pachné Szévald Rózsa textilműves 
„A textil szeretete” című kiállítása 

Április 16. kedd 13.00-17.30: 
Véradás

Április 18. csütörtök: 
Húsvét a MAG-Házban

10.00: Táncház gyerekeknek
11.30: Húsvéti kalácssütés (hagyo-

mányőrző foglalkozás gyerekek-
nek). A foglalkozásra előzetes beje-

lentkezés szükséges.
Kísérőprogram: „Tavaszi illatár” – 
húsvéti kölni- és parfümkiállítás 

(április 18-tól május 9-ig) 
Április 26. péntek 17.00 óra: 

„Gemenc Taplóstól Keselyűsig” 
– Hanol Gábor fotókiállítása

MÁJUSI ELŐZETES
Május 24. péntek 17.00 óra: Pauli 

Anna textilműves kiállítása

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

Hétfő 17.00: Mediball
Hétfő és csütörtök 18.00: Asszonytorna

Hétfő esténként: Csendes 
meditációs gyakorlócsoport
Kedd, csütörtök 19.00: Pilates 

Kedd 14.00-15.30: Szenior Örömtánc
Minden hónap második keddjén: 

Német nyelvi hangolódó 
játszóház (1-3 éves korig)

Szerda 18.00: Jóga
Csütörtök 17.45: NMPT – természetes 
mozgásmintákat helyreállító tréning
INFORMÁCIÓ:  74/540-117

ÁPILISI PROGRAMOK:
• Április 13. (szombat) 10.00 óra: 

Ruha börze. Asztalfoglalás: 74/540-
035, kultura@tolna.hu

• Április 18. (csütörtök) 19.00 
óra: Körúti Színház 2018/2019-es 
évad bérletének harmadik előadá-
sa: Mese habbal c. komédia. Jegyár: 
2900 Ft. 

• Április 20. (szombat): 21.00 óra: 
LemezLovarda.

MÁJUSI ELŐZETES:
• Május 24. (péntek) 10.00 óra: 

Gyermekszínház – Mazsola bérlet 
III. előadása: Magyar Népmese 
Színház – Szóló szőlő, mosolygó 
alma, csengő barack… Jegyár 600 Ft. 

• Május 24. (péntek) 14.00 óra: 
Gyermekszínház – Manócska bérlet 
III. előadása: Magyar Népmese 
Színház – Aranyszőrű bárány. 
Jegyár 600 Ft.

• Május 24-25. (péntek-szombat): 
VÁROS NAPJA. Részletes program a 
későbbiekben.

• Május 31. (péntek): Pedagógusnap.

SPORT:
Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 óra

Gyerek zumba: kedd 17.30 óra
Szöcske Akrobatikus Rock’n’Roll: 

szerda 16.30 óra
Fashion Dance: péntek 17.00 óra

Sakk klub: szerda 17.30 
Sakk szakkör: hétfő:17.00 óra, kedd 
és szerda: 16.30 óra, csütörtök: 18.00

A programokkal kapcsolatban a 
74/540-035; 74/540-036-os 
számokon lehet érdeklődni.

Állandó programok:
Hétfő: 18.00 órától Country-tánc
18.00-19.00: Extreme Body edzések 
hétfőtől-csütörtökig különböző idő-
pontokban (erő-állóképességi, 
súlyzó rudas edzések) Anitával

Szerda: 18.00-20.00 Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái

Csütörtök: 10.15-11.45 óra 
Senior(Öröm)Tánc – az idősebb kor-
osztálynak. 18.00 órától Népfőiskola

Péntek: Tolna-Mözsi Baba Klub. 
Szeretettel várjuk a Babákat és a 
Mamákat, minden páros hét pénte-
ken délelőttönként 9.30 órától   

Áprilisi programok 
Április 12. péntek 9.30: Húsvéti kéz-
műves játszóház 
Április 28. vasárnap 16.00: Tavaszi 
térzene – Tolna Város Német 
Nemzetiségi Önkormányzat.

Májusi előzetes
Német Énekkarok Országos 
Minősítője
IV. Sokszínű Élő Népművésze

A Mözsi Művelődési Ház áprilisi programjai:

A programokkal kapcsolatban 
a 74/440-450-es és a 

06 30/960-8772-es telefon-
számokon lehet érdeklődni.

MAG-HÁZ PROGRAMJAI:
ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
• Sünizene – zenés foglalkozás 0,5-3 
éves korig minden hétfőn 9.50 órá-
tól a gyermekkönyvtárban.
• Csacskamacska – gyermekfog-
lalkozás minden csütörtökön 9.30 
órától a gyermekkönyvtárban.

MÁJUSI ELŐZETES:
• Május 3. péntek 18.00: 
Könyvbemutató a KÉSZ Tolnai 
Csoportjának szervezésében. Kátai 
Andrea: „Fénysugár a sötétség-
ben” – egy sérült fiatal útkeresé-
se… címmel mutatja be könyvét. 
• Május 17. péntek: Nepomuki 
Szent János Napi rendezvény a 
Tolnai Katolikus Plébánia és a 
Városi Könyvtár közös szervezés-
ben.  Program: 19.00 óra Szentmise 
a katolikus templomban, a mise 
végén a koszorúk megáldása. (Aki 
nem kíván a misén részt venni, a 
plébánia udvarán gyülekezhet.) 
Mise után fáklyás körmenet az 

KÖNYV TÁRI 
HÍ REK

Umbrai sarkon lévő (Bogyiszlói 
hídnál) Nepomuki Szent János 
szoborig, onnan rövid ima után 
indulás a Duna partjára, a 
víziszínpadhoz. Rövid műsor 
után a koszorúk vízreeresztése, 
így emlékezve meg a hajós, 
halász, hajómalomban dolgozó és 
egyéb vízenjáró ősökről, valamint 
a vízbeveszettekről. Ima azért, 
hogy az idei évben ne történjék 
vízi szerencsétlenség, senki se 
vesszen a Dunába.  Kérünk min-
denkit, hogy akinek családjában 
voltak hajósok, halászok, vagy 
akik szeretnék, hogy a tolnai 
hagyományok ne merüljenek 
feledésbe, tiszteljék meg rendez-
vényünket, emlékezzünk meg 
méltó módon őseinkről! 

Értesítjük a tolnai lakosságot, hogy 
a könyvtárban újra kapható a 
„Minden ízében tolnai – 33 plusz 
egy ráadás recept a sárgalábúak 
városából” című könyv, ismertebb 
nevén a „Tolnai Receptkönyv”.

Fénymásolást, nyomtatást, 
szkennelést, laminálást és spi-
rálozást is vállalunk a Városi 
Könyvtárban.

Programjainkról olvashat: 
http://kultura.tolna.hu
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Az első tolnai, aki a sportrepülés szerelme-
se lett, pap volt. Mohay Ádám ciszterci szer-
zetes, a természetrajz és vegytan tanára 
nem csak az élete végén akart az égbe jutni, 
egy kicsit korábban is belekóstolt ebbe. 

A tolnai temető egy nem gondozott sírja előtt 
állok, pedig tudom, akik itt nyugszanak, egykor 
Tolna legelejéhez tartoztak. Az első név mind-
járt egy papé, akinek regényes élete, nem csak a 
templomban, hanem itt is „megér egy misét”.

A katonai repülés, mint mindenhol, Tolnán is 
megelőzte a polgárit, hát még a sportrepülést. 
Schiessler József tolnai származású repülőszáza-
dos valószínűleg már közvetlenül az első világhá-
ború után repült (talán még abban is), de a 
másodikban egészen biztosan, Villányi Sándorral 
és más katonákkal együtt. Az első sportrepülőről 
viszont csak 1931-ből van adatunk, méghozzá az 
akkor gimnáziumi tanárként Baján tanító Mohay 
Ádám személyében, aki Olaszországban szeretett 
bele a repülésbe, de már Magyarországon tett 
pilótavizsgát. Akkoriban nem csak a papok, de 
valószínűleg a tolnaiak közt is elsőként. 

Az Öreghegytől Budapestig 
Mohay János (az Ádám nevet a rendbe való 

belépés után kapta) 1896. április 12-én született 
Kajmád-Simonmajorpusztán, a mai Fácánkert 
területén. Édesapja bognár volt a környékbeli 
uradalmak egyikében, talán Kajmádon, édesany-
ja, Riesner Anna viszont tolnai volt. Később 
Tolnán vettek házat, ami a mai Bajcsy-Zsilinszky 
utca 32-es számú lakóház helyén állt. Hatan vol-
tak testvérek, Ilona (1881), Irén (1883), Anna 
(1885), Etelka (1888), János (1896) és Margit 
(1899) sorrendjében. Közülük 
Mohay Margitra emlékezhetnek 
leginkább az idősebb tolnaiak, aki 
évtizedeken át a községházán volt 
hivatalnok. Hogy a család társadal-
mi helyét kijelölhessük, ahhoz 
beszédes adat, hogy a Mohay lányok 
keresztapja az a Parall Gusztáv ura-
dalmi ispán volt, akinek az édesapja 
négy, későbbi aradi vértanúval is 
komaságban állt.

A kis Mohay János gyermekkoráról 
nem sokat tudunk, ha csak azt nem, 
hogy vallásilag vegyes házasságú szülei 
után őt, az apja vallására, református-
nak, leánytestvéreit pedig katolikusnak keresztel-
ték. Ekkor már állhatott a tolnai Öreghegyen lévő 
szőlejükben a „Mohay kastély”, ami persze csakis 
az itteni pusztai zsellérházak közt tűnhetett kas-
télynak, amúgy egy közepes méretű kúria volt. 
Jánoska sok időt töltött ott, valószínűleg ott szeret-
te meg a természetet, amin túl különösen egy, a 
környéken legeltető juhászért rajongott, akinek a 
hatására akkoriban ő maga is juhász szeretett volna 
lenni. Hogy mi fordította a szerzetesség felé, nem 
tudható, egy azonban biztos: ahhoz, hogy kiskorú-
ként felekezetet váltson, feltétlenül szülői hozzájá-
rulásra volt szüksége. A családdal kapcsolatos 
legenda szerint az édesapa az utolsó pillanatig várt 
az engedély megadásával, ami ahhoz kellett, hogy 
fia a nyolcosztályos felekezeti gimnázium felső 
tagozatát már, mint kis-szeminarista kezdhesse el. 
Egy hétfői nappal zárult volna le a jelentkezés 
határideje, amit kivárva, az édesapa vasárnap adta 
meg a hozzájárulást. Méghozzá úgy, hogy az aznapi 
vasárnapi nagymisén, a teljesen titokban tartott 
készületi idő után, ünnepélyesen, nyilvános hitval-
lást tett. Vagyis az engedélyt – igazi ajándékként a 
fiának – már katolikusként adta meg. 

Innen Jánosnak már egyenes 
útja volt a pappá szentelésig. 1914. 
augusztus 14-én belépett a cisz-
terci rendbe, ezzel együtt 
Budapesten elkezdte egyetemi 
tanulmányait. Az 1916-os ideig-
lenes fogadalom után 1919. dec-

ember 19-én örökfogadalmas szerzetes 
lett. Rá egy hónapra szentelték pappá. Még 
abban az évben káplán Hercegfalván (ma 
Mezőfalva), majd 1921-23-ig Szentgotthárdon, 
amely települések akkoriban ciszterci birtokok 
voltak. Tizenhárom év múlva pedig a bajai cisz-
terci gimnázium paptanára lett.

Szerelem a magasban
Erre az időre esett szerelembe esése a repüléssel, 

amivel egy olaszországi útja során, Portorose-ben 
került kapcsolatba. Itt emelkedett utasként először 
a magasba, hogy az akkori élményt el nem feled-
hetve, mindezt itthon folytassa. 1931-es pilótavizs-
gája igazi hírcsemege volt az akkori sajtónak, 
amely cikkeket olvasgatva ma már csak mosoly-
gunk azon, hogy papként mindehhez felelősen 
meghozott egyházi jóváhagyásra volt szüksége. 
Szerencsére legfőbb elöljárója, Werner Adolf, 
akkori zirci főapát tudománypártoló, nyitott 
ember volt, aki az ügyet megvizsgálva kijelentette: 
a repülésnek nincs egyházjogi akadálya. Az 1933-
as cserkész világtalálkozó, a „Dzsembori” egén 
már az ő gépe is ott kőrözött, mutatva, hogy a 
tudomány és technika világa nem válik el a hittől.

Feltehetőleg a repülés iránti erősödő vonzalma 
is közrejátszhatott abban, hogy a bajai katedrát 
1936-ban a székesfehérvárira cserélte, ami már 
sokkal közelebb volt az általa használt érdi sport-
repülőtérhez. 

Mohay Ádám atlétatermetű, jó megjelenésű, 
ugyanakkor csendes és visszahúzódó ember 
volt. Halk szavúságát még tetézte később elha-
talmasodó torokbetegsége, ami miatt hátat kel-
lett fordítania a tanári pályának. Rendi enge-
déllyel, 1948-ban költözött haza Tolnára, beteg-
szabadságra, ahonnan a rend feloszlatása után 
már nem volt hova visszamennie. Plébániai 
kisegítőként részt vett a helyi egyházi életben, 
itt is halt meg, 1960. március 17-én. 

TEMETŐI 
SÉTA

Mohay Ádám, 
az első tolnai 
sportrepülő

A Mohay család síremléke 
a tolnai temetőben
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Mohay Ádám 

Juhász helyett pásztor lett
Szerették. 1920-ban, Tolnán is elmondott újmiséjére 
tömve megtelt a templom helybéliekkel, csak egy 
ember maradt a kapun kívül szerényen, az egykori 
uradalmi juhász, akinek hatására egykor ő is juhász 
akart lenni. „Hát nem megmondtam, hogy pásztor 
leszek?!” – borult a nyakába öreg barátjának, 
ahogy kilépett a templomból, az ünneplő tömeg 
könnyes ámulatára, és derültségére. 

Mohay Ádám kiváló tanár volt, számos tan-
könyvet is írt. Természetrajz és vegytan (ma bioló-
gia és kémia) tankönyvei egykor az ország minden 
polgári iskolájában és gimnáziumában – így 
Tolnán is – rendszeresítve voltak. Ezek mára már 
csak antikvár értékűek, de szép mívű kőrisfa 
könyvszekrénye, benne néhány könyvével, amit, 
húga, Mohay Margit néni halála után a rokonok 
eladtak, még meg van. E sorok írója őrzi. 

04.20.   Plitvicei-tavak (non-stop)
UTOLSÓ HELYEK!  busz+idegenvezetés  
06.15.   Postojnai cseppkőbarlang

és Bled (non-stop)
busz+idegenvezetés

06.16-20.  Barangolás a Székelyek 
világában (5 nap/4 éj) 
busz + szállás falusi turizmusban 
félpanzióval + idegenvezetés

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828

www.romcar.hu  

KORA NYÁRI KÖRUTAZÁSAINK:

Ne feledje, programjainkhoz már 13 vidéki felszállóhelyen csatlakozhat FELÁR nélkül!

   ROMCAR UTAZÁSI IRODA

10.900 Ft/fő

10.900 Ft/fő

84.900 Ft/fő

RÖVID NYARALÁS AZ ADRIÁN (5 nap/4 éj)
2019. június 24-28., július 22-26., augusztus 18-22.
Részvételi díj választott szállástól és időponttól 
függően előfoglalási akcióval akár 61.110 Ft/fő-től!
busz+2** vagy 3***-os hotel+félpanzió+idegenvezetés

OMISALJ-I KIRUCCANÁS (4 nap/ 3 éj) 
2019. július 28-31., szeptember 09-12.
Részvételi díj időponttól függően 
előfoglalási akcióval akár 44.010 Ft/fő-től!
busz +2**-os hotel+félpanzió+idegenvezetés

OMISALJ-I RÖVID VAKÁCIÓ 
(5 nap/4 éj) 2019. aug. 13-17.
Részvételi díj előfoglalási akcióval 71.000 Ft/fő!
busz +2**-os hotel+félpanzió+idegenvezetés

NYÁRI NYARALÓS PROGRAMOK  3-4 éj szállással:

ELŐFOGLALÁSI AKCIÓ ÁPRILIS 5-IG!

Tófalusiné Ádám Erzsébet közreműködésével, 
köszönetet mondva a zirci apátság 

könyvtár-archívumának is, írta:  Koncz Ádám

Fotó: TH

OPATIJA   (non-stop) 2019.07.06. és 2019.08.03.
 10.900 Ft/fő (busz + utaskísérő)

BIBIONE   (non-stop) 2019.07.13. és 2019.08.17.
 13.900 Ft/fő (busz + utaskísérő)

NYÁRI 
CSOBBANÓ-

JÁRATOK:
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Az igazságszolgáltatás nyelve 
jogokról és kötelességekről 
beszél. Hogy mik az erények? 
Mindezeknek a tartópillérei, 
amik nélkül olyan a világ, mint 
egy precízen megszerkesztett 
óriásgép, amiből „csak” a rugó-
kat felejtették ki. 

Bölcsesség, bátorság, igazságos-
ság, mértékletesség. Ezek a sarka-

latos erények, amiket már az ókori 
filozófusok is sokra tartottak, s 
amik aztán később a keresztény 
morál részei is lettek. 

Ezekről és arról, hogy miként 
jelennek meg a mai világban, szólt 
Az idők jelei című film, amit a 
Keresztény Értelmiségiek Szövet-
ségének helyi csoportja szervezésé-
ben vetítettek március 26-án, a 
tolnai könyvtárban.

Szabadság, egyenlőség, testvériség 
– írta a zászlajára az egész akkori 
világot lázba hozó francia forra-
dalom, ami azonban csakis addig 
volt életképes, amíg a közös ellen-
séget csépelték, és nem egymást 
küldték a vérpadra annak megál-
modói. 1848 európai forradalmai 
sem tudtak összefogni, annál 
inkább a leverésükre szövetkezett 
nagyhatalmak és más sötét erők. 
Hogy mi lett volna Magyaror-
szágon egy győztes ’56 után? Ha 
az oroszok otthon maradnak, és a 
szabad választások után felállha-
tott volna (mondjuk) a harmadik 
Nagy Imre kormány? Október 
23-án itt mindenki tudta, hogy 
mit nem akar a nemzet. De azt 
hogy mit szeretne, és hogy ezzel 
hova juthatna, vagyis juthatott 
volna – szomorúan látva, hogy 

Mindszenty József rádióbeszédét 
még ma is hányféleképpen értel-
mezik – nincsenek illúzióim.

És ma? Amikor újabb és újabb 
mozgalmak fogalmazzák meg 
szabadságigényüket? Ma vajon 
van közös nevező? A világháló 
ellenére, ami akár egységbe is for-
raszthatná az emberiséget, még 
soha nem voltunk ilyen messze 
mindettől! Mostanra odáig jutot-
tunk, hogy még abban sincs kon-
szenzus, hogy valójában mi is a 
szabadság. A párizsi diáklázadá-
sok ’68-ban, és az utána jövő hippi 
mozgalmak már leszámoltak a 
rájuk kényszerített társadalmi 
kötöttségekkel, a családdal, a 
házastársi hűséggel, a vallással, 
stb., amik után mára sokak sze-
mében – és itt tartunk most – 
ugyanilyen gúzs a nemi és nemze-

ti identitás, az oly hőn áhított 
totális szabadság, a nyílt társada-
lom felé. Vajon ezen a ponton 
egyáltalán elképzelhető még értel-
mes párbeszéd a liberális és a 
konzervatív tábor között? 

Ezen is tűnődtem, amikor 
nemrég a kezembe akadt az Új 
Ember című katolikus hetilap 
egyik közelmúltbéli számának 
kulturális melléklete. Itt tallózgat-
va egy mára méltatlanul elfeledett 
neves építész – Lamping József – 
életművének méltatására akad-
tam. Ő a Dél-Dunántúl nagy épí-
tője volt, iskolák, templomok, 
középületek sora őrzi még ma is a 
keze nyomát. Méghozzá itt a szű-
kebb pátriánkban, Somogyban, 
Baranyában, Tolnában (itt kezdett 
érdekelni a dolog), amik közt egy 
pár mondat szólt a somogyfajszi 

A közös nevezô Krisztus Király templom építésé-
ről is. Ez, mint megtudtam, Kund 
Gusztáv földbirtokos, a helyi plé-
bános, és a lakosság összefogásával 
valósult meg, az 1920-as évek 
második felében. Hogy hogyan? A 
plébános megálmodta, a földesúr 
kifizette, a parasztság pedig – hogy 
ők is hozzájárulhassanak – ingyen 
aratott az uraság földjén. 

Trianon után vagyunk: nyomor, 
szegénység, tüdőbaj, kezdődő gaz-
dasági világválság, aratólázadá-
sok, sztrájk, csendőrök. „Ezernyi 
fajta népbetegség, szapora csecse-
mőhalál, árvaság, korai öregség, 
elmebaj, egyke és sivár…” – jelle-
mezte e kort kiválóan József Attila, 
akinek a vonata ekkor már benne 
volt a menetrendben. De Somogy-
fajsz népe ingyen aratott. Még-
hozzá önként. Az uraságnak. És 
ha már felépítették templomukat, 
hát be is ültek oda. Istent dicsőíte-
ni. Egymás mellé. 

Befejeződött a plébánia felújí-
tása. Hosszú idő után ismét lesz 
lakója az épületnek.

A kapukat is lecserélték, az udvar 
térkövezése is elkészült, már csak a 
takarítás van hátra, s beköltözhet a 

tolnai plébániára Ravasz Csaba plé-
bános. Az épület külső-belső felújí-
tása és környezetének rendbe tétele 
három ütemben, három év alatt 
történt, mintegy százmillió forint-
ból.  A felújítás Lajtai Zoltán tervei 
alapján készült.                          -Wy-

Kész a plébánia felújítása

Az utolsó térkő is a helyére került

A
 szerző fotója

Az idők jelei
Filmvetítésre várta tag jait a KÉSZ

A film készítői az utca emberét 
kérdezték arról, hogy ki az okos, 
ki a bátor, mi az igazság, hol és 
miben kéne mértékletesnek len-
nünk? A riportalanyok válaszai 
egymásnak néha ellentmondva, 
de inkább azt kiegészítve mutatták 
meg a XXI. század emberének a 
viszonyát ezen kérdésekhez.

Hogy ki ma a bátor? Nem a 
dunai hidak alatt átrepülő műrepü-
lő – őt a szabályok mértékletes 
betartása tartja itt is életben –, de 
még csak nem is feltétlenül az a 
házaspár, aki két örökletesen gén-
hibás, fogyatékos gyermek után 
vállalt még kettőt (hál’ Istennek 
egészségeset). Ők a film sugallata 
szerint a bátorságukon túl inkább 

bölcsek voltak. De beszélhetett a 
bátorságról és az igazságról – mert 
ilyen az üzleti élet – a borász vállal-
kozó, ahogy a mezőgazdász mér-
tékletessége nélkül sincs jövő. A 
szépen megkomponált film külön 
erénye a mondanivaló művészi 
megfogalmazása, a tiszta erények-
nek, mint hófehér ruhás balett-
táncosnőknek az emberektől zsú-
folt és téli latyaktól csatakos Budapest 
utcáin való mozgatása által.

Jó és rossz együtt, ilyen a világ, 
amelyben a legtöbb dolog sohasem 
csak fekete vagy fehér. Ugyanakkor 
annak tudása nélkül, hogy mi a 
fehér és mi a fekete, hosszú távon 
nem élhetünk – erősítette meg a 
film a közönséget.                        ká

Bukovinai székelyek 
történeteit idézték 

Az elsősorban festőként ismert Bágyi Zsuzsanna a közelmúltban 
könyvet írt a bukovinai székelyek hányattatásairól A Balladát ének-
lő című kötetből részleteket olvastak fel a Bukovinai Székelyek 
Szekszárdi Egyesületének tagjai. Mindez egy rendhagyó osztályfő-
nöki óra keretében történt, márciusban, a katolikus gimnázium 
11.a osztályában. 

Nem véletlenül választották ezt az osztályt a könyvbemutató szín-
helyéül. Az osztályfőnök, Weisz Péter egyrészt történelemtanár – 
aki fontosnak tartja, hogy a tanítványai sokféle információ birtoká-
ba jussanak –, másrészt maga is érintett, lévén anyai ágon székely 
származású.                                                                                                                       -Wy-
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Talán még az ’50-es évek mozi 
filmhíradója is lejött volna Tol-
nára, hogy ország-világ elé tárja: 
pártunk és kormányunk útmuta-
tása helyes, aminek ékes bizonyí-
téka, hogy a tolnai Schrick család 
már citromból is önellátó. 

De nem az ’50-es években va-
gyunk, így hát a politikának van a 
legkevesebb köze ahhoz, hogy Schrick 
László, nyugdíjas villamos gépszerelő 
technikus és felesége Zsuzsanna, volt 
textilgyári szövőnő otthonában cit-
romfákat tart. És nem úgy, mint sok 
tolnai hobbikertész – egyet-egyet az 
ablakban –, hanem most „csak” épp 

harmincat, mivel a tavalyi 60-nak a 
fele, az egy évvel ezelőtti késő tavaszi 
fagyban kipusztult.

Hogy milyen célból? Nem piacra. 
Csupán kedvtelésből, szerelemből, 
saját gyönyörködtetésükre és örö-
mükre, aminek csak mellékes hoza-
déka, hogy a tavalyi fagyos év után 
is két nagy kosár citromot szüretel-
tek le az idén március elején. Hogy 

milyen a magyar citrom? Zamatos, 
jó ízű, az importnál semmivel sem 
gyengébb minőségű, sőt – mint 
állítják – annál szerintük még fino-
mabb is. Hogy mindez lehetséges-e, 
Észak-Afrika és a Közel-Kelet nap-
sütéses óráit a honival összevetve? 
Mindez csak egy tényező lehet, a 
szóba jöhetők közt, aminél talán 
fontosabb, hogy az ottani nagyüze-
mekben már műtrágyázott, és min-
denféle egyéb vegyszerrel kezelt, 
féléretten leszedett gyümölcs tény-
leg nem tudhat annyit, mint az itt-
hon pátyolgatott, babusgatott és 
szerető kezek ápolt egyedek termé-
se. Hogy a növényeknek is van „lel-

kük”? Talán egyszer erre is rájön az 
emberiség.

Schrickék kb. 25 éve foglalkoznak 
citrommal, az első két magról kelt 
egyedüket a cipész Farkas Józsi bácsi 
oltotta be termőággal, amit akkor 
még a Hámán Kató lakótelepi (ma 
Kápolna ltp.) otthonukban dédel-
gettek. Azóta felépült saját házuk a 
Szőlőhegy utcában, amelynek a 
garázsa jelenleg a téli teleltető, ahon-
nan nyáron mind kikerül a kertbe.

Hogy mit kezd egy háziasszony 
egyszerre 30 kg citrommal? Sokat el 
is ajándékoznak, de készül belőle 
citromszörp, sőt még citrom lekvár 
(!) is. Sőt, mára tudják, a citrom min-
den gond nélkül le is fagyasztható.

Hogy igazi kertész-e már az, aki 
egy egész kertre való citromot nevel? 
Nem – mosolyodom el a gyönyörű-
en gondozott kert ágyásai közt járva 
–, ahol felfedezem, hogy sorvezető 
dísznek, mértani rendben, magasfe-
szültségi oszlopokról való, barna 
mázas, csillogó porcelánszigetelők 
sorakoznak. Vagyis a villanyszerelő 
kertjében járok, akit azonban a 
szakma magasából csak az nézzen 
le, aki ezeket a szigetelőket is meg 
tudja gyökereztetni…                     ká

Citromszüret 
a Szőlőhegy utcában

Két fával kezdték, de volt már hatvan is

               

Egy szobor vándorol templomról, templomra. Martin 
Hudáček fiatal szlovák művész, Meg nem született gyermekek 
című alkotása. Győrből érkezett Szekszárdra, és húsvét után 
viszik tovább Paksra. A megrendítő mű két alak képzeletbeli – 
vagy túlvilági – találkozását jeleníti meg. Egy márványból 
készült térdelő nő, aki az arcát a kezeibe temeti, és az üvegből 
megformázott, abortuszban elvesztett gyermeke, aki vigasztaló-
an nyújtja felé a karját. A bűn és a megbocsátás. 

Azok közé tartozom, akik azt vallják, hogy az élet a foganta-
tástól kezdve élet, s nem csak a terhesség valahányadik hetétől 
számít embernek az emberke. Mégsem tudom az abortáló orvost 
potenciális gyilkosnak, és az érintett nőt tettestársnak tekinteni. 
Egyszer majd tükörbe néznek, és nem lesznek boldogok. 

Könnyen csak az a kívülálló ítélkezik, aki még sosem került 
iszonyatosan nehéz döntési helyzetbe. Aki helyett mindig meg-
tették mások azt, ami nem elegáns.

Pár hete a hatéves kislányt megölő, 19 éves gyilkos esetével 
foglalkozott a média. A rádióban, egy betelefonálós műsorban, 
többen követelték a halálbüntetés visszaállítását. Pedig életet 
elvenni, még ilyen esetben sem szabad. Egy tájszólásos, vidéki 
asszonyság volt a leghangosabb. Ha azt mondanák neki, hogy 
„Mari néni! Itt a nagykés, lekötözzük magának, ölje meg!”, vajon 
megtenné? Aligha. Másoktól várná ennek a nem éppen elegáns 
műveletnek a végrehajtását. 

Mert e keskeny hazában és e széles világon sokan, nagyon 
sokan tudják, hogy mit kéne tenni – másoknak.                             Wessely

Életet elvenniTOL NAI 
KORNYIKA

Harminc citromfát nevelnek jelenleg Schrickék

Fotó: N
ém

eth István

A városi értéktár kincsei

A tolnai Holt-Duna partja
Hogy mit jelent egy „bennszü-
lött” tolnainak a Duna? Annyi, 
de annyi mindent: a Stern-
telepet, a szigetet, Taplóst, az 
Aldunasort, de jelenti az ifjúko-
ri szerelmet, az úszásoktatást, 
a horgászat örömét, a vízipóló-
versenyeket, a Gödör kocsmát 
és még sok mindent. A rosszat 
is, az árvizeket, hiszen azok is 
ide „tartoznak”. A Dunához.

A víz, ki tudja miért, elemi erő-
vel vonzza a tolnai embert, aki 
hosszú-hosszú ideig képes nézni a 
hullámokat, és valami genetikailag 
belékódolt hatalmas szeretetet érez 
a Duna iránt. Hatalmas érték ez a 
Holt-Duna, nem csak azért, mert 
ez a Duna legnagyobb, mintegy 30 
km-es holtága, de ez a víz Tolna 
éltető eleme volt egykor, az ma is és 
így lesz még sokáig. Elég csak 
lemenni a partra, most, hogy rend-
be tették a területet. 

Biztosan vannak, akiknek furcsa 
ez az új külső, nem is biztos, hogy 
minden a lehető legjobbra sikere-
dett, de végignézve a parton, embe-
rek sokaságát láthatjuk, valahogy 
úgy, mint a régi szép időkben. A 
Duna-part újra életre kelt, új gene-
rációk ölelték magukhoz, vették bir-
tokba. És ez így van jól. Mert amíg 
szeretjük, addig él a vágy bennünk 

jobbá tenni, addig van remény, 
hogy egyre szebb, és élhetőbb lesz 
ez a táj. Addig lesz vízisport, horgá-
szat, lesz pihenőhely, játszótér, sza-
badidős tér és talán egyszer strand 
is. Ez a látványra is gyönyörű táj a 
tolnaiak legfőbb értéke. Amit nem 
csak megőrizni, de egyre jobbá, 
szebbé tenni kötelessége nem csak 
a mindenkori városvezetésnek, de 
nekünk, tolnaiaknak is. A tolnai 
Holt-Duna partja 2015 óta nem 
csak a helyi, de a megyei értéktár-
nak is becses kincse.         Link Judit
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 A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat március-
ban ismételten szakmaközi megbeszélést szerve-
zett a település és a társult települések szakemberei 
számára. Az előadás témája „A harag kezelése”, az előadó Uzsalyiné 
dr. Pécsi Rita neveléskutató volt.  

 A Tolnai Idősek Klubjában március 13-án a szociális gondozónők-
nek tartott továbbképzést Juhász Ágnes demencia szakértő, a 
„Hatékony kommunikáció alkalmazása demenciával élő betegek 
ápolásában” címmel.

 A Családsegítő Központban kéthetente (csütörtökön) ingyenes jogi 
segítségnyújtást biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulók vehetnek 
igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy 
szociális rászorultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi 
tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Vereczkey Dénes.

A Családsegítő 

Központ hírei 

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
 Telefon: 74/443-825, 74/540-711

TOLNAI HÁLÓ KÖZALAPÍTVÁNY 
www.ha loa lap i tvany.atw.hu 

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadó-
juk 1%-ával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! 
(Hátrányos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak támoga-
tása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajlékta-
lanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

Adószámunk: 18865543-1-17Újabb arcát mutatta meg a tol-
nai Vándorló Nyugdíjasok 
Baráti Köre a Gobelin, csipke és 
csuhé című kiállításával, ame-
lyet a MAG-Házban rendeztek.

A két éve alakult civil szervezet 
ezúttal olyan kiállítást szervezett, 
amely a tagság otthonait díszítő 
mintegy száz csipkét, kb. negyven 
gobelint, emellett egyik tagtársuk, 
Pete Jánosné népi iparművész csu-
héból készült alkotásait mutatja be. 
Rajta kívül kilenc kiállító – Zsinka 
Jánosné, Reichl Józsefné, Szentes 
Nándorné, Felkl Mártonné, Glück 
Hédi, Németh Ágnes, Potyondi 
Ádámné, Arató Károlyné, Tóth Kéri 
Zsuzsanna – szerepelt a tárlaton 
saját készítésű, illetve hosszú évek 
alatt gyűjtött anyagával. A tárlat 
darabjai között voltak száz évesnél 
idősebb csipkék és közel százötven 
éves gobelinek is, amelyek egy észe 
Óbecséről származik, a készítőjük 
onnan települt egykor Tolnára.

A tárlat célja az volt, hogy bemu-
tassák, milyen értékek rejlenek a 

csoportban, a tagok milyen tehet-
séggel rendelkeznek, mivel töltik 
szabad idejüket.

A múlt hagyományait feleleve-
nítve egy csipkékkel, gobelinekkel 
díszített „tisztaszobát” is felállítot-
tak a kiállításon, visszaadva a régi 
idők hangulatát. 

A tárlat március 5-én nyílt a 
MAG-Házban, akkora érdeklődés 
mellett, hogy sokaknak nem jutott 
szék. Az eseményen a társaság tag-
jai, Schmidt Árpád (vers) és a bará-
ti kör vegyeskara működött közre. 
A kiállítást megnyitó Berta Zoltán 
alpolgármester úgy fogalmazott: a 
tárlat igen eltérő anyagú, stílusú 
tárgyakat mutat be, amelyeknek 
múltja és eredete több évszázadra 
és kontinensre nyúlik vissza. De 
egy valami biztosan összeköti őket: 
alkotóik, gyűjtőik lelki rokonsága 
és a vándorló szépkorúak baráti 
társasága.

A megnyitó végén Zsinka János, 
a baráti kör elnöke virággal köszön-
tötte a kiállító hölgyeket. A tárlat 
március 26-ig volt látható.

Hogy kerül a csipke az asztalra? 
A vándorló nyugdíjasok állítottak ki a MAG-Házban

AA SSSassssss-kkúúúriiiábbbaaan 
vvooolt ssszoobbbalááányyy 

Szabó Józsefnét köszöntötte 90. 
születésnapja alkalmából Appel-
shoffer Ágnes polgármester.
Marika néni 1929-ben született 
Uzdborjádon, élete jelentős ré-
szét Borjádon töltötte. Házas-
ságából két gyermeke született, 
férje egy vidéki szénbányában 
dolgozott, így a hétköznapokon 
a háztáji munkák elvégzése is 
ráhárult. Lány korában a borjádi 
Sass-kúriában volt szobalány, 
amely ma Petőfi-emlékméhes-
ként ismert, később néhány évet 
árammérőként dolgozott.
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Férje és lánya halálát követően három éve költözött Tolnára, mivel fia 
annak idején itt alapított családot. Fiúgyermeke révén három unokája 
született, hat dédunokával büszkélkedhet.
Marika néni egészségi állapota korának megfelelő. Ideje nagy részét 
kézimunkázással tölti,  nagy örömére közeli hozzátartozói rendszeresen 
látogatják.

Egy szál virággal köszönték meg a kiállítóknak

Fotó: M
ártonfai D

énes

Cirkuszhercegnő – nőnapra
Kálmán Imre harmadik legnépszerűbb operettjével kedves-

kedett a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár március 9-én 

a tolnaiaknak. 

A Pesti Művész Színház kiváló művészei, Sáfár Anikó, Bodrogi 
Attila, Czető Roland, Egyházi Géza – hogy csak az ismertebbeket 
említsük –, felejthetetlen estét nyújtott a jelenlévőknek. Az 
élményt, a népszerű dalokon kívül még fokozta, hogy élő zene-
kar szolgáltatta a zenét. A darab, mint ahogy Kálmán Imre más 
műve is, a felszíni könnyedség alatt súlyos társadalmi problémá-
kat világított meg. Ebben az esetben az éveken át tartó bosszút, 
az el nem feledett, vélt sérelem megtorlásának beteges vágyát, 
mely egyetemes „bűne” az emberiségnek. De egy operett nem 
végződhet szomorúan, a szerelmesek itt is egymásra találtak, 
mint ahogy illik, a nézők nagy örömére.                                       L.J. 
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Hajós édesapja mindent elkö-
vetett, hogy lebeszélje e 
pályáról. Mióta viszont a fiú, 
Bátori Máté huszonnyolc éve-
sen kapitány lett, aki ráadásá-
ul a Duna egyik legszebb 
luxushajóját vezeti, apja már 
nem bánja. Sőt, ha szóba 
kerül, még büszke is rá.

– A hajótársaság és a hajó neve 
ne szerepeljen az írásban – kérte 
Bátori Máté hajóvezető, másod-
kapitány, még beszélgetésünk leg-
elején. Nem mintha titok volna – 
tette még hozzá –, de a társaságot 
érintő közvetlen kérdésekben, az 
ő jóváhagyásuk nélkül nem nyi-
latkozhat. Megértettem. 

– Azért valami csak mondható 
a hajóról? – próbáltam kitapogat-
ni a nyilatkozati stop határát Máté 
szüleinek Mözs, Arany János 
utcai, ízlésesen berendezett ott-
honában, ahol  ő épp két hajóút 
közti szabadságát töltötte. 

– Ami elmondható: a hajó hol-
land tulajdonban van és kirándu-
lóhajó. Majdnem új – 2014-ben 
épült – és nagyon szép. 135 m 
hosszú, 11,45 m széles és 1,6-2 m 
merülésű. Kabinjaival három 
emelet magas, 164 utas és mint-
egy 50 főnyi személyzet befoga-
dására alkalmas. Van rajta úszó-
medence, szauna, fodrászat, kon-
diterem, stb., és természetesen 
étterem, bárral, élőzenével, ötcsil-
lagos luxuskivitelben. Folyami 
hajó, de időnként a tengerre is 

kijárunk vele, nem túl távolra a 
parttól, ha az időjárás ezt lehetővé 
teszi. 

– Más egy életen át gyűjt egy 
ilyen hajóútra, Máté itt éli hét-
köznapjait. Hogy kezdődött?

– Apám a hajóról ment nyug-
díjba. Ott telt el élete nagyobb 
része. Cigányélet ez – szokta 
mondani –, bármi legyél, csak 
hajós ne. Én pedig szót fogadtam 
neki és a tolnai általános iskola – 
a Széchenyi – elvégzése után 
gépésznek jelentkeztem a szek-
szárdi Adyba. Itt le is érettségiz-
tem, ami után két évre autószere-
lői, majd egy évvel később autó 
technikusi képesítést szereztem. 
Ezzel mentem el hajósnak…

– Mi csábította oda? Hol fújta 
meg a Duna szele?

– Eredetileg fácánkerti gyerek 
vagyok, így még csak azt sem 
mondhatom, hogy a Dunán nőt-
tem fel. Ennek ellenére a víz már 
ekkor is vonzott. Apámmal nagyon 
sokat jártunk horgászni a tolnai 
Duna és a közeli Sió horgászhelye-
ire. Itt kedveltem meg a természe-
tet, aminek a mai napig a rabja 
vagyok. Ha szabadságra hazajö-
vök, most is sokat horgászom, 
vadászom, az erdőt és a vízpartot 
járom. Egy füstös, zajos, olajos 
autószerelő műhely tényleg nem az 
én világom lett volna.

– Mindjárt külföldi hajón 
kezdte? 

– Nem. A magyar tulajdonban 
lévő Fluvius Kft. egyik teherhajó-

Mára alig maradt néhány hajós Tolnán

Áraink az utasbiztosítást, útlemondási biztosítást, és a belépőjegyeket, fakultatív programok 
árát nem tartalmazzák. Hirdetésünk nem teljes körű, a részletekről érdeklődjön irodánkban!

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312
7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: info@ritaliatravel.hu  www.ritaliatravel.hu

Részletes útleírások: 
www.ritaliatravel.hu

UTAZÁSOK AUTÓBUSSZAL, IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL:
Tulipánvirágzás Szlovéniában 2019. április.27.  11.990 Ft/fő
Ausztria Family park! 2019. május 01. 7.990 Ft/fő
  Gyerekár, nagyszülő ár : 6.990 Ft (12 éves korig, 65 év felett)
Fertő-tó 2019. május 01.  9.500 Ft/fő
Hallstatt sóbánya látogatással 2019. május 04. 13.990 Ft/fő
Lendva energiapark és orchidea farm   2019. május 25. 7.000 Ft/fő
Punkva Barlang és Brno  2019. június 15. 12.990 Ft/fő
Séta a fák koronája felett a Tátrában+Zakopane  2019.június 22. 12.990 Ft/fő
Medve szurdok túra 2019. június 29.   11.990 Ft/fő

2019. TAVASZ!
ÚJ PROGRAMOKKAL!NNOON STTTOPP UUTAAZÁÁÁSSAAINNK:

FFÜÜÜRDDDÔJJÁRRRATTOKKK 
2201999. NYYYARÁN AZZZ ADRRIÁRAAA:

Bátori Máté fiatalon lett kapitány
ján voltam matróz pár hónapig, 
innen kerültem át a svájci lobogó 
alatti Vikingre. Ez már személy-
hajó volt és Budapest-
Amsterdam között a Duna-
Majna csatornán közlekedett.  
Ott lépdeltem évek alatt felfe-
lé a ranglétrán, mígnem 
2015-ben gondoltam egy 
merészet, és jelentkeztem 
hajóvezetői vizsgára. 

– Huszonöt évesen? Nem 
tartották ehhez fiatalnak?

– De igen. Sokan. – Még 
ráérsz, még fiatal vagy – 
mondták –, ám amikor 
látták, hogy komolyan 
gondolom, nem hogy 
segítettek volna, még 
inkább akadályoztak 
ebben. Engem azonban 
semmi egyéb nem érde-
kelt, mint a hajózás, az 
iskoláim elvégzése után 
egy percet sem dolgoztam 
máshol, hát belevágtam. És 
sikerült. 2016. március 29. óta 
vagyok hajóvezető. Végzett-
ségemnek megfelelő beosz-
tást viszont, sok ígérgetés 
után sem kaptam a Vikingen, 
így tovább álltam, a mostani 
helyemre. De közben is tanultam, 
aminek eredményeképp mára az 
összes útvonalvizsgám megvan a 
Duna, a Majna és a Rajna azon 
szakaszaira, amelyek ehhez a mun-
kához szükségesek. 

– Már másodkapitány. Mit 
jelent ez?

– Az első kapitány a hajónkon 
– bár igen tapasztalt és jól képzett 
hajós –, az üzlettel foglalkozik. Az 
utasokkal. Ő felel a „rakomá-
nyért”. Ami itt nem is kis dolog. 
Egy kéthetes luxusutazást egy 
ötcsillagos, nyugat-európai üdü-
lőhajón nem mindenki tud megfi-
zetni. Nem is európaiak, hanem 
főként jómódú ausztrál, illetve 
amerikai turisták a vendégeink, az 
idősebb korosztályból. Van elfog-
laltság velük bőven, így a hajót 
gyakorlatilag én vezetem. 

– Plusz az ötvenfőnyi személy-
zet, akiknek, mint mondta, még 
van hely a hajón…

– És akikből csak hat-hét a 
hajós – mosolyodik el –, a többi 
szakács, pincér, konyhalány, 
masszőr, zenész, fodrász, takarító, 
stb., akik nem a hajót, hanem az 
utasokat szolgálják.

– A társaság milyen utakat kínál 
a kirándulni vágyóknak?

– Mi leggyakrabban Hollandia és 
Belgium beltengerein és vízi útjain 

tt

Bátori Máté főként Hollandia 
és Belgium vízi útjain hajózik

Fotó: N
ém

eth István

hajóztatjuk a kirándulni vágyókat. 
A hajó általában éjjel halad, hogy 
másnapra egy-egy újabb város, illet-
ve látnivaló várja az utasokat. 

– Kikkel dolgozik együtt?
– A matrózok 80-90 százaléka 

román, vagy más kelet-európai, 
néha egy-egy magyar is akad. Itt 
az angol a kommunikáció nyelve, 
de németül is jól kell tudni. 

– Milyen gyakran jöhet haza?
– Ez az adott szerződéstől függ. 

Huzamosan dolgoztam olyan 
munkarendben, ami fél év mun-
kát és fél év szabadságot jelentett. 
Ez várhatóan most változni fog. 
Ideális lenne, ha kéthetente haza-
jöhetnék. Van rá esély. 

– Egykor utcaszám éltek hajósok 
Tolnán. Maradt-e még belőlük?

– Lehet, hogy van még néhány 
– a tengerészeket nem ismerem – 
de én személy szerint csak 
Marosán Attiláról tudok, aki tud-
tommal jelenleg Vác és Tahi 
között kompozik.

*
Hogy valaha a leggyakoribb fog-

lalkozás Tolnán a hajós volt? Hogy 
még egy  utcát – a Hajós utcát – is 
róluk nevezték el? Ez már a múlt. 
Ismerőseim közül többen is állítot-
ták, hogy mára egy sincs belőlük. 
Tévedtek. Szerencsére.                 Ká

ZARÁNDOKÚT 
CSÍKSOMLYÓRA 

autóbusszal Tolnáról, Szekszárdról!
 2019. június 05-10. 
 6 nap  félpanzióval
77.000 Ft/fô

Olaszország–GRADO 07.13., és 08.19.  13.990 Ft/fő
Olaszország–LIGNANO 07.27.   13.990 Ft/fő
Horvátország–PULA és MEDULIN 08.17. 13.990 Ft/fő
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– A nyolcvanas évek végén, a 
rendszerváltás időszakában a 
Várszínházban Sík Ferenc főrende-
ző úr, jó barátom rendezésében 
Illyés Gyula Lélekbúvár című 
darabját mutattuk be – mesélte 
Rubold Ödön. – Én voltam a férfi 
főszereplő. Játszott benne nagysze-

rű karakterszerepeket sok neves 
színész. Csizmás, bajszos értelmi-
ségi fiatalember voltam, és 
Sinkovits Imre volt a fővárosból 
jött kókler csibész, álorvos. Nagyon 
jól megírt darab, nagyszerű volt a 
szerepem. Ott ült a premieren a 
teljes akkori ellenzék. Életem egyik 
legfantasztikusabb estéje volt, a 
nagy öregek jelenlétében nekem öt 

nyílt színi tapsom volt, és nekik 
nem volt. Imre bácsi szemeit a 
színpadon látni kellett volna. Én 
tőlük megtanultam, hogy a próba 
során nem mutatok meg mindent, 
mert a többi kolléga ösztönösen 
keresztbe tesz. Nem direkt, csak… 
Imre bácsi a szemeivel gyilkolni 
tudott volna. 

Tehát öt nyílt színi taps, óriási 
siker. Anyám, apám jöttek az öltö-
zőbe, és apám azt mondta: „ami-
kor feltérdelsz a díványra, a csiz-
mád talpán látszik a leltári szám” 
Szegény anyukám, egy hétig tar-
tott, amire lenyugtatott. Annyit 
nem tudott mondani apám, hogy 
gratulálok, vagy jó voltál fiam, 
esetleg veregesse meg a vállamat. 
Ilyet mond egy ilyen este után: „a 
csizmád talpán látszott a leltári 
szám.” Ennyit apuról.

A siker azonban továbbra sem 
kerüli el Rubold Ödönt. Idén a 
március 15-i nemzeti ünnep alkal-
mából Magyarország Érdemes 
Művésze elismerésben részesült a 
Nemzeti Színház tagja, a 
Békéscsabai Jókai Színház tiszte-
letbeli tagja. Mint mondta egyálta-
lán nem számított erre az elisme-
résre. Bár számos díja van már, 
ezek legtöbbje szakmai elismerés, 
most újra állami kitüntetést kapott. 
Persze nem ezért műveli a színé-
szetet, de jól esik, ha eszébe jut 
valakinek.                                  K.E.

2019. ÁPRILIS 17

A Mözsi Népfőiskola 10. évfo-
lyamának utolsó előadásán, 
március 28-án városunk szülöt-
tével, a Jászai Mari-díjas, 
Érdemes művész Rubold Ödön 
színművésszel beszélgetett 
Koncz Ádám, újságíró. 

Az est címét a vendég választot-
ta: Szerelmeim – beszélgetés 
Rubold Ödönnel hivatásról, szülő-
földről, gyermekekről.

A népfőiskola hallgatóságának 
szokásos, 30-40 fő körüli létszáma 
ezen az estén sokszorosára nőtt, de 
nemcsak a mözsiek és tolnaiak vár-
ták Rubold Ödönt nagy sze-
retettel és érdeklődéssel, 
hanem ő is elmondta: az 
egész életét meghatározza, 
hogy itt nőtt fel. Hatással van 
rá az itteni emberek gondol-
kodásmódja, viselkedése, 
munkaszeretete. A mai napig 
a munkájában csak ezt tudja képvi-
selni. Az összes őse iparos ember 
volt, akiknek az adott szót be kellett 
tartaniuk, különben nem mentek 
hozzájuk többet. Bár Németalföldről 
települtek ide Rubold ősei, a német 
nyelvből a világon semmi nem 
ragadt rá Tolnán. Csak talán a német 
precizitás, pontosság és, ahogy 

mondta, van benne egy kis szenti-
mentalizmus. Legjobban oroszul 
tanult meg, mert egy zseniális tanár-
nője volt az általános iskolában.

A családi gyökerekre tekintve 
Koncz Ádám talált egy Szabadi 
István nevű operaénekest, akivel, 
mint Rubold Ödön elmondta, két-
szer találkozott életében. 
Úgy hírlik, hogy elég rossz 
természete volt – fogalma-
zott. Viszont a szegedi Dóm 
téren Rigolettót, Háry 
Jánost énekelt, elképesztő 
tehetsége volt az operaének-
léshez. Az ő foglalkozása 

egyáltalán nem befolyásolta 
Rubold Ödön pályaválasz-
tását, és sajnos énekhangot 
sem örökölt. A zenés darabokat 
lehetőség szerint elkerüli. A színé-
szet azonban szüleit is vonzotta: 
amatőr színészek voltak Tolnán a 
Raksányi Vili bácsi féle neves ama-
tőr színjátszó csoportban.

Szerelmei: szülőföld, hivatás, gyermekek
Rubold Ödön volt a Mözsi Népfőiskola vendége

Rubold Ödön idén 
Érdemes művész 

kitüntetést kapott Fotó: D
om

okos G
ábor

Sváb csülöksült káposztával és zsemlegombóccal
Hozzávalók: 2 bőrös hátsó csülök, só, őrölt bors, 2-4 gerezd fokhagyma, 3 
evőkanál zsír.

Elkészítése: A csülköt kicsontozzuk, megtűzdeljük fokhagymával, sóval, 
borssal ízesítjük. A tepsit kizsírozzuk, beletesszük a csülköket, és tető, 
vagy fólia alatt, 180 fokon 1,2 – 2 óra alatt megsütjük. Amikor megpu-
hult, levesszük a tetőt és a bőrét is ropogósra pirítjuk. 

A káposztához hozzávalók: 20 dkg húsos szalonna, 1 kg savanyú 
káposzta, 2 gerezd fokhagyma, zsír, só, őrölt bors, babérlevél.

A szalonnát kockára vágjuk, majd egy kevés zsíron megpirítjuk. A sava-
nyú káposztát alaposan kicsavarjuk, ha nagyon savanyú, vízben kicsit 
átöblítjük. Beletesszük a szalonnás zsiradékba, sóval, őrölt borssal, babér-
levéllel és 2 gerezd zúzott fokhagymával ízesítjük. Felengedjük egy kevés 
vízzel, és puhára pároljuk. Ha elfőtt a leve, kevés vízzel pótoljuk.

A zsemlyegombóchoz hozzávalók: 4 zsemlye, 1 fej vöröshagyma, 
kevés zsír, 1 liter tej, 2 tojás, liszt, só, bors, petrezselyem zöldje.

A zsemlyéket kockákra vágjuk, a sütőben rózsaszínűre pirítjuk, majd 
hagyjuk kihűlni. Egy fej vöröshagymát apróra vágunk, kevés zsíron meg-
dinszteljük. Egy nagyobb tálban összekeverünk 1 liter tejet 2 tojással és 
annyi liszttel, hogy galuska jellegű tésztát kapjunk. Ízlés szerint sóval, 
borssal, petrezselyem zöldjével fűszerezzük, majd óvatosan belekeverjük 
a zsemlyekockákat is, vigyázva, hogy ne törjenek össze. Egy órára hideg 
helyen (hűtőben) pihentetjük. Egy nagyobb lábosban vizet forralunk, a 
masszából gombócokat formázunk, és 15-20 perc alatt kifőzzük. 

Tálaláskor a csülköt felszeleteljük, ízlésesen elrendezzük a tányéron a 
káposztával meg a pirított zsemlegombócokkal, és forrón tálaljuk.    Link Judit

ÁPRILIS

SVÁB 
RECEPTEK

Fooogggaaadddootttt 
csaaallláádjjjááávvall éél 
Kilencvenedik születésnapja 
alkalmából köszöntötte Illés 
Istvánt Berta Zoltán alpolgár-
mester március 1-jén.

Az ünnepelt 1929. január 29-én 
született a Pusztahencséhez tarto-
zó Gőzsy-pusztán, a család tizedik 
gyermekeként. Később a hencsei 
Bartal-pusztán telepedtek le. Gyuri 
bácsi Tengelicre járt hatosztályos 
iskolába, a munkából viszont már 
hét évesen kivette a részét. 
Szívesen emlékszik vissza a tenge-

F
o

tó
: JT

H

lici tsz-ben töltött időre, ahol harminchárom éven keresztül, nyugdíjba 
vonulásáig dolgozott. 

Családot nem alapított, agglegényként, édesanyjával élt egy ház-
tartásban. Az élet azonban úgy hozta, hogy egy régi falubeli isme-
retségnek köszönhetően mégiscsak családra talált. Az 1991-ben 
Erdélyből érkező házaspárt albérlőnek fogadta pusztahencsei ott-
honába, majd szép lassan a család részévé vált. Az albérlők számára 
nagy segítséget jelentett, hogy rábízhatták fiúgyermeküket, de a 
házimunkát – mosást, vasalást – is szívesen végezte.

Gyuri bácsi fogadott családjával együtt 2017-ben költözött váro-
sunkba, mozgásszervi problémái miatt tolnai otthonából már ritkán 
mozdul ki. Véleménye szerint a hosszú élet titka a dohányzásmentes 
életmód és a mértékletes alkoholfogyasztás.
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TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK

KEDVEZÕ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása

KUTYA-MACSKA TÁPOK 
ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelõtt: 7-10 óráig

április 29-én, hétfőn 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA
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Bevették a szomszédvárat
Sikerrel vívta meg a Szekszárd 
elleni hazai rangadót a Tolna-
Mözs csapata az NB I-es női futsal 
bajnokságban. A csapat a 4. 
helyet szerezte meg az alapsza-
kaszban, maradt a felsőházban.   

WSH-Palmfood Tolna-Mözs–
Gyulai Amazonok 3-3 (1-2). 
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Varga 
A., Urbán A., Farkas K. Csere: Csiz-
mók, Bajcsy, Körmöczi, Garay-
Simon, Csapó. Edző: Nagy Roland. 
Gólszerzők: Urbán A., Varga A., 
Garay-Simon.

A felsőházban maradásért fogad-
ta a Gyulai Amazonokat a WSH-
Palmfood Tolna-Mözs a női futsal 
élvonal 16. fordulójában. Varga 
Adélékra igazán ráfért volna a győ-
zelem, hiszen a Gyula elleni talál-
kozó előtt zsinórban három bajno-
kijukat is elvesztették. Ennek elle-
nére kétszer is a gyulaiak szereztek 
vezetést az első félidőben, amit a 
második játékrészben Varga és 
Garay-Simon góljával sikerült meg-
fordítani. Két perccel a vége előtt 
azonban egalizáltak a vendégek, így 
maradt a pontosztozkodás.

WSH-Palmfood Tolna-Mözs–Szek-
szárd FC 2–1 (0–0). WSH-
Palmfood Tolna-Mözs: Deczki – 
Szalkai, Farkas K., Varga A., Urbán. 

Csere: Csizmók, Garay-Simon. 
Edző: Nagy Roland. Gólszerzők: 
Varga A., Urbán.

A tolnai sportcsarnokban közel 
telt ház előtt fogadta a Szekszárdot 
a Tolna-Mözs. Az első húsz perc 
után nem esett gól, így a megvála-
szolatlan kérdések a második játék-

részre maradtak. A második félidő-
re a hazaiak jöttek ki jobban, 6 perc 
után a vendéglátó két legjobbja, 
Varga és Urbán Anett keverte meg 
a szekszárdiak védelmét, előbbi 
lövését nem tudta védeni Hargas 

Annamária, kilenc perc múlva 
pedig megduplázta előnyét a Tolna-
Mözs. Nem kellett sokat várni a 
szépítésre, Ganczer Hajnalka lőtt 
nagy gólt a végig remek teljesít-
ményt nyújtó Deczki Vandának. A 
Szekszárd mindent egy lapra tett fel 
a végén, az utolsó percekben öt 

emberrel rohamoztak az egyenlíté-
sért, az eredmény viszont nem vál-
tozott. A szűkebb rotációval ren-
delkező Tolna megérdemelten tar-
totta otthon a három pontot a 
megyei rangadón.

Kapott valami újat Tolnától
Boros Adrián, a Tolnai Kajak-
Kenu Sportegyesület világbaj-
nok maratoni kajakosa a Mözsi 
Népfőiskolán beszélt pályafu-
tásáról, váratlan helyzetekről, 
nehézségekről és sikerekről.

Adrián 2003 szeptemberében 
kezdett úszni, aztán a faltól-falig 
rótt métereket felváltotta a kajako-
zás, a szabadban. Kezdetben a 
katonás rendet követelő Babella 
Lászlónál edzett Vácott, amíg ráta-
lált a maratoni szakágra és Tolnára: 
2013. október elsejétől váltott 
egyesületet, de már 2008-ban elin-
dult a karrierje városunkban. 
Akkor, még ifjúsági versenyzőként, 
a tolnai Bucher Barnabással került 
egy hajóba, akivel Világkupát is 
nyertek. 2009-ben nem jutott ki 
Adrián az Európa-bajnokságra, de 
a jó felkészülésének köszönhetően 
a világbajnokságra, Portugáliába 
igen. Ez sokat jelentett számára, 
mivel szegény családból szárma-
zik, így erre az utazásra a kajakozás 
nélkül nem lett volna lehetősége. 

2010-ben érettségizett, a 2011-es 
évet már egészen a sportnak szen-
telte. 2012-ben megint kijutott a 
vb-re. Amikor jól ment a kajako-
zás, akkor mindig Tolnán készült 
– mondta Adrián. 2014 óta Barina 
József mesteredző irányítja a mun-
káját. Eredményei 
alapján látszott, hogy 
kapott valami újat 
Tolnától.

2015-ben, az első 
profi évében, Győr 
adott otthont a marato-
ni kajak-kenu világbaj-
nokságnak, ekkor 24 
éves volt, párja, Solti 
László 25. Adrián 
korábban sokat ver-
senyzett ott. Mégsem 
ez adott igazi hajtóerőt 
neki, hanem az, hogy a 
partról buzdították a családtagok, 
barátok. Kialakult egy nem is 
annyira kicsi társaság, akik minden 
versenyre elkísérik. A vb-n a két 
versenyszáma (egyes és páros) 
között 22 óra telt el. Egyesben 2. 

lett, párosban pedig sikerült meg-
verniük legnagyobb ellenfelüket, a 
dél-afrikai duót. 

Rengeteget versenyez. Nemrég 
jött haza Argentínából, de van 
meghívása Szingapúrba, Hong-
Kongba, Malajziába. Tavaly már 

negyedszer nyerte el 
az Év férfi maratoni 
kajakosa címet Ma-
gyarországon. A sport-
nak köszönhet min-
dent – mondta a tolnai 
világbajnok.

Zárásként Barina 
József is bemutatkozott, 
aki 1976 óta dolgozik 
kajak-kenu edzőként, 
2001-től mesteredző. 
Feleségével, Barináné 
Ritt Gabriellával elér-
ték, hogy ma a tolnai 

kajak klub a legjobbak közé tartozik. 
Az évtizedek alatt számos világ és 
Európa-bajnoki érmet szereztek 
tanítványaik.  Mindig akadnak tehet-
séges gyerekek, akikből remek ver-
senyzőket tudnak faragni.          K.E.

Varga Adélék hárman is támadják a Szekszárdhoz igazolt tolnai kiválóságot, 
Buchmüller Petrát. A Tolna-Mözs végül legyűrte a Szekszárdot

Fotó: M
ártonfai D

énes

NŐI FUTSAL NB I. TFSE–WSH-Palmfood Tolna-
Mözs 3–3 (1–1). Tolna-Mözs: 
Deczki – Szalkai, Varga A., Urbán, 
Farkas K. Csere: Bajcsy, Garay-
Simon, Csapó. Edző: Nagy Roland. 
Gólszerzők: Varga A., Garay-
Simon, Urbán. 

Háromszor is vezetést szerzett, 
mégsem tudta megnyerni a mér-
kőzést Nagy Roland csapata az 
utolsó helyen álló TFSE ellen. A 
tolnaiak gyenge helyzetkihasználá-
suknak köszönhetően hagytak két 
pontot Budapesten. 

 
WSH-Palmfood Tolna-Mözs–
Miskolci Vénusz 6-1 (3-0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Varga 
A., Urbán, Garay-Simon. Csere: 
Bajcsy, Wiesner D.. Edző: Nagy 
Roland. Gólszerzők: Wiesner D. (3), 
Garay-Simon, Urbán, Szalkai.

A szezonban eddig a legnagyobb 
arányú győzelmét aratta Nagy 
Roland csapata, amely a mindössze 
15 éves Wiesner Dalma mesterhár-
masának is köszönhetően magabiz-
tosan tartotta otthon a három pontot. 
Ezzel a győzelemmel biztossá vált, 
hogy a Tolna-Mözs idén is ott lesz a 
felsőházi rájátszás küzdelmeiben.

A Tolna-Mözs lapzártakor 17 
mérkőzést követően a negyedik 
helyen állt a tabellán, 55-54-es gól-
aránnyal, 23 ponttal. Az alapsza-
kasz utolsó mérkőzését április 
6-án, Hajdúböszörményben ját-
szotta a csapat.

Világbajnok kajakos a Mözsi Népfőiskolán

KAJAK-KENU

Boros Adrián 

Rutinos, régi versenyzővel 
erősödött a Tolnai Sakk 
Egyesület csapata. 

Burai Lajos régebben a TÁÉV 
és a KSZE színeiben is verseny-
zett. Neki is köszönhető, hogy a 
MatTolna megyei bajnokság 
március 24-ei, decsi fordulóját 
kis híján a tolnai gárda nyerte. 
Rajta kívül Szuhai Balázs, 
Dombi László és Tófalusi Mihály 
ült táblához. 

Az első helyért, nem kis meg-
lepetésre a Decs II csapatával a 
tolnaiak játszottak, s többszöri 
holtverseny-számítás után a sze-
rencse a decsieknek kedvezett. A 
Tolna az előkelő második hely-
nek örülhetett. A harmadik 
helyen a Tamási zárt, az eredeti-
leg legesélyesebbnek vélt Decs I 
előtt.

A tolnai játékosok két külön-
díjat is elhoztak: a legjobb pont-
szerzőnek Dombi László bizo-
nyult, míg a senior különdíjat 
Tófalusi Mihály kapta.       Sz–W

Kiváló szereplés, 
egy régi-új 
játékossal

Fotó: TH

SAKK
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Továbbra is hibátlan a VFCLABDARÚGÁS

A tavaszi idényben még nem 
talált legyőzőre a Buzás Attila 
vezette tolnai csapat. 
Bildhéberék lapzártakor ebben 
az esztendőben 6/6-os mutató-
val álltak, tovább tapadva 
ezzel az éllovas Tamásira. 

Tolna VFC–Kakasd SE 3-2 (1-2)
Tolna VFC: Bildhéber – Királyházi, 
Pap M. (Ledneczki), Calka S., Blatt 
P. – Sümegi (Horváth M.), Kovács 
E. (Molnár T.), ifj. Buzás A. 
(Ranga), Lakatos G. (Karszt L.) – 
Szili, Szabolcska. Edző: Buzás 
Attila. Gól: Királyházi, Blatt, Calka. 

A Kakasd igencsak meglepte a 
hazaiakat, ugyanis 40 perc után 
már kétgólos előnyre tett szert. A 
VFC azonban még időben kap-
csolt, és egy jó második félidővel 
fordítani tudott, így otthon tartotta 
a három bajnoki pontot.

Szedresi SE–Tolna VFC 2-3 (1-2)
Tolna VFC: Merkl – Királyházi 
(Erdélyi Zs.), Pap M. (Sümegi), 
Calka S., Horváth M. (Ledneczki) 
– Ranga (ifj. Buzás A.), Molnár T., 
Lakatos G., Blatt – Szili, Szabolcska 
(Kovács E.). Edző: Buzás Attila. 
Gól: Blatt Pál (2), Lakatos.
Buzás Attila négy helyen is változta-

tott a kezdőcsapaton a Kakasd elleni-
hez képest. A szedresiek a 90. perc-
ben ugyan feljöttek egy gól különb-
ségre, összességében viszont nem 
forgott veszélyben a Tolna győzelme. 

Teveli Medosz SE–Tolna VFC 1-3 
(1-1). Tolna VFC: Bildhéber – 
Erdélyi Zs. (Királyházi), Ledneczki, 
Calka S., Horváth M. – ifj. Buzás A., 
Molnár T., Lakatos G., Blatt P. – 
Szili, Szabolcska. Edző: Buzás Attila. 
Gól: Horváth M., Molnár T., Szili.

Negyed óra után már mindkét 
csapat betalált, az 1-1-es eredmény 

a félidőig nem is változott. A máso-
dik játékrészben aztán 10 perc 
leforgása alatt kétszer is megrezdült 
a teveli háló, először Molnár sza-
badrúgásból, majd Szili egy távoli 
átlövésből talált be, amely – mint 
utólag kiderült – végleg eldöntötte a 
három pont sorsát.

Tolna VFC–Kölesdi SE 6-0 (2-0)
Tolna VFC: Bildhéber – Erdélyi 
Zs., Ledneczki, Calka S. (Pap M.), 
Blatt P. (Horváth M.) – Sümegi 
(Ranga), Kovács E. (Pesti V.), ifj. 
Buzás A., Molnár T. – Szabolcska 

(Pál A.), Szili. Edző: Buzás Attila. 
Gól: ifj. Buzás A., Szabolcska, 
Erdélyi, Pesti V., Pál A., Ledneczki. 

A tavaszi szezonban eddigi legsi-
mább győzelmüket aratták Szabolcs-
káék a sereghajtóval szemben.
Lapzártakor, 22 fordulót követően 
a Tolna VFC a második helyet fog-
lalta el a tabellán 52 ponttal, +44-
es gólkülönbséggel, 3 ponttal lema-
radva a továbbra is a tabella élén 
álló Tamásitól.
Lapzárta után: Majos–Tolna 0-3 (0-1)

Labdarúgás, megye II. 
A Tolna VFC II.-Bogyiszló 

mérkőzései: 

16. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló – Kisdorog 0-4 (0-2) 
Vezetőedző: Szőcs Richárd. 

17. forduló: Dunakömlődi SE – 
Tolna VFC II.-Bogyiszló 0-5 (0-1) 
Gól: Gál T. (4), Pesti V. 

18. forduló: Tolna VFC II.-
Bogyiszló – Madocsa SE 5-1 
(2-0) Gól: Gál T. (3), Bucher B., 
Frankovszky.

19. forduló: Aparhanti SE – 
Tolna VFC II.-Bogyiszló 4-1 (3-1) 
Gól: Merkl M.

Javuló tendenciát mutat Gálné 
Vígh Zsuzsanna csapata. A tol-
nai kézisek a tabellát vezető 
Kozármislennyel is partiban vol-
tak, majd két, a bajnokságban 
mögöttük helyet foglaló riváli-
sukat győzték le magabiztosan, 
több gólos különbséggel. 

Tolna KC–Kozármisleny SE U22 
22-25 (8-14). Tolna KC: Tancz, 
Lénárt – Izsák (2), Lengyelfalusy (2), 
Pásztor F., Csajkó  (6), Gál (5), Gaál, 
Máté (2), Soó, Majsai-Sipos Ágnes(5), 
Obendorf, Szmacska, Domsa.

A tabella élén álló Kozármislenyt 
fogadta március 9-én a Tolna KC. 
Gálné Vígh Zsuzsanna tanítványai 

idegesen, sok hibával kezdték a 
mérkőzést, és az első 30 perc végé-
re hatgólos hátrányba kerültek. A 
második félidőben részben javítot-
ták hibáikat a játékosok, ám ez 
csak arra volt elég, hogy a félidei 
hátrányt megfelezzék, így nem jött 
össze a bravúr az éllovas ellen.

Tamási KC–Tolna KC 23-29 (14-
11). Tolna KC: Tancz, Lénárt – 
Izsák (5), Lengyelfalusy (3), Pásztor 
F. (3), Csajkó Eliza (11), Gál (1), 
Gaál, Máté, Soó, Obendorf (6), 
László.

Ezúttal a sereghajtó otthonában 
léptek pályára Csajkó Elizáék. 
Akárcsak a Kozármisleny ellen, 

ismét rossz játékkal kezdett a tolnai 
csapat, így háromgólos Tamási 
előnnyel mehettek pihenőre a felek. 
A negyvenedik perc környékén 
még négy góllal a hazaiak vezettek, 
ekkor jött azonban Gáléktól egy 
15-5-ös roham. Mindez nagyon 
fontos két pontot eredményezett a 
tolnaiaknak, akik ebben az eszten-
dőben már másodjára szereztek 
értékes győzelmet idegenben.

Tolna KC–Duna-Pent NKSE 
31-26 (16-11). Tolna KC: Tancz, 
Lénárt – Izsák (5), Lengyelfalusy 
(5), Pásztor F. (3), Csajkó (7), Gál 
(7), Gaál, Soó, Obendorf (4), 
Szmacska, Domsa, László.

Nem volt sima, de Szabolcskáék megszerezték a három pontot a Kakasd ellen is

Fotó: M
akovics Kornél

KÉZILABDA

Egyre jobb formában a Tolna KC
Hasznosnak bizonyultak Gálné Vígh Zsuzsanna edzői tanácsai

Fotó: M
akovics Kornél

Jó védekezés, jó kapusteljesít-
mény, és a második félidő elejét 
leszámítva jó támadójáték is jelle-
mezte a tolnai csapatot, amely 
ezzel már ötödik győzelmét szerez-
te a bajnokságban.

A Tolna KC 17 fordulót követően 
a 10. helyen állt, 10 szerzett ponttal. 

KARATE

Szép mutatókkal zárt idei első 
versenyén a Tanren Karate SE.

A tolnai karatékák március 
9-én Kunhegyesre utaztak, ahol 
a IX. Kunmadaras Kupa elneve-
zésű országos versenyen vettek 
részt. A reggeltől estig tartó 
küzdelmekre 25 klub 215 ver-
senyzője nevezett, 448 verseny-
számban. A tolnai versenyzők 
végig szépen teljesítettek, ami-
nek több érem lett a jutalma.

A tolnaiak eredményei:
I. helyezett: Szutor Lehel
II. helyezett: Szutor Lehel

III. helyezett: Szutor Zétény,
Veress Ádám (kata)

IV. helyezett: Veress Ádám 
(kadet, felnőtt kata)

Eredményes 
évkezdés
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